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gadtatnak el.

létiratot nem adatnak 
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(Megjelenik minden vasárnap.)

EIBIITÉSI BU : 
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Minden egyes sző ntán 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.
Kiemelt dissbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint 

minden centiméter 
ntán 3 kr számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.
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zabacl-e nem emlékeznünk e nagy 
r napra ?

Szabad-e elfelednünk II. Rákóczi 
Ferencet ?

Azt a nagy fejedelmet, aki többre 
becsülte a függetlenség kőszikláját a füg­
gés bársonypamlagánál; a ki társaival 
együtt kibujdosott a hazából, abból a ha­
zából, melyben nem volt többé mit keres­
nie, ha meg nem akarta tagadni azon esz­
mét, melyért küzdött, melyért mindenét 
föláldozta: a magyar nemzet, a magyar 
haza függetlenségének eszméjét.

Voltak, a kik ezt megtudták tagadni, 
a kik letudtak arról mondani, a kik a ha­
talommal megtudtak alkudni: ezek itt ma­
radtak a hazában, hogy éljenek úgy, a 
mint viszonyaik engedik; de a nagy feje­
delem kibujdosott, s ott élt Rodostón, mint 
egy nagy, egy élő tiltakozás a nemzet 
jogának elkobzása ellen.

De hát tehetett-e másként? Ezt a kér­
dést számtalanszor felvetették, hánytorgat- 
ták már, a nélkül azonban, hogy arra ki­
elégítő feleletet tudtak volna adni.

Miért nem mondhatott le Rákóczi a 
nemzet függetlenségének eszméjéről, miért 
nem alkudhatott meg a hatalommal?

Mert ő benne, az ő személyében ösz- 
pontosult a magyar haza, a nemzet összes 
reménye. A Rákóczi kurucai ,pro liber­
tate* küzdöttek s ez egyértelmű a haza 
függetlenségével, s a függetlenségi eszme 
az, melybe ragaszkodva, élhet a nemzet e 
hazában, még a legzordabb vészek és vi­
harok között is.

Ám eljött a megalkuvás korszaka is. 
A szatmári kompozició létrejött. Ha hig­

gadtan vizsgáljuk ennek pontozatait, egy- 
átalában nem mondhatjuk azt, hogy tar­
talma elfogadhatatlan s az ország meggva- 
lázása volna. Ez egy oly politikai tran­
zakció, melyet a fennálló hatalom ajánl fel 
azon szövetkezeteknek, a kik még mindig 
tekintélyes haderővel rendelkeznek, ha foly­
tatni akarják a küzdelmet.

Rákóczi a küzdelmet folytatni akarta, 
s ha folytatni nem lehetne tiltakozni akart, 
hogy ébren tartsa a nemzetben azon hitet, 
hogy győzhetetlen, a mely hit mig él a 
hazafiak tudatában, megtörni az ország 
erejét nem engedi.

S a kibujdosott fejedelem felől legen­
dák kezdtek terjedni a nép közt. Sokáig 
azt hitte a hozzá ragaszkodó nép, hogy 
visszajön, ismét hadainak élére áll s a ku­
ruc világ újra beköszön.

Ez egy nagy csalódás maradt.
Rákóczi és hü társai idegen földön 

haltak el, s a nemzet csak emlékezett már 
nagy fiára, szivébe zárta képét, de vissza 
őt nem várta többé.

Szörnyű korszaka az a tespedésnek a 
mi 1711-től fogva 1790/1-ig a nemzetet 
elzsibbasztotta. Lassankint kihaltak a kuruc- 
világ élő tanúi, s nem maradt egyéb semmi 
a mihez még ragaszkodni lehetne, csak 
egy név.

Rákóczi neve.
Ehhez ragaszkodott tisztelettel, szere­

tettel a magyar ember, az ő nótáján lel­
kesült a csüggedés korában, s a kuruc- 
világ emlékezete volt előtte azon ideál, 
mely többé el nem érhető ugyan, de mely 
felé örökkön örökké törekedni kell.

Alom volt, elmúlt. Magyar lobogó, 
magyar hadsereg, magyar vezényszó, ma­
gyar hadverők, a Rákóczi tábora ez! Le­
het ? Igen volt, de már nincs soha többé.

Pedig ez az álom, ez a tündérálom 
ismétlődött újra. Újra magyar hadak tá­
madtak a porból, annak szavára, ki a ma­
gyar ember érzelmein bűvös erővel uralko­
dott. Magyar zászlók lengettek ismét s a

,névtelen félistenek* titáni erővel küzdöt­
tek a haza alkotmányos szabadságáért. Az 
1848—49-iki honvédek azon kurucok késő 
unokái, a kik pro libertate ontották vérü­
ket másfélszázaddal azelőtt, s a késő uno­
kák méltók valának dicső elődeikhez. íme 
ismét megvalósult Rákóczi kora Mintha 
visszatért volna sírjából, melyben oly sok 
ideig pihent s teljes fegyverdiszben odaállt 
volna hadainak élére s mintha azt kiáltotta 
volna: ,ne bántsd a magyart!*

S ismét elmúlt az álom és sötétebb 
korszak következett a nemzetre, mint a 
szatmári kompozició után.

Es ebben a sötét, vigasztalan korszak­
ban gyakran visszaemlékezett a nemzet 
Rodostóban nyugvó hü fiára, a ki azért 
bujdosott ki egykor, hogy megmentse ha­
záját külső hatalmak segélyével ha lehet 
politikailag, ha nem tiltakozásával erköl­
csileg.

Szeretik sokan a 48—49-iki esemé­
nyeket a kuruc-világ dolgaival összemérni. 
Van is sok rokon vonás bennök. A kuru­
cok és a honvédek dicső csatái. Rákóczi 
Ferenc és Kossuth Lajos magasztos alakja, 
az alkotmányos szabadságért való küzde­
lem, a tragikus bonyodalom, Rákóczi és 
Kossuth bujdosása, a magyar ember re­
ménykedése, hogy majd visszajön, majd 
visszajön.

És nem jött vissza soha többé.
Rákóczi sem jött vissza soha. Élő til­

takozás maradt: de emlékezete, az ő lel­
kesítő, dicső küzdelmeinek emléke minden 
magyar szivébe be van vésve mindörökre.

Ne legyünk hálátlanok Rákóczi em­
léke iránt

Zemplén vármegye gyűlése indítvá­
nyozta egykor, hogy hozzuk haza szent 
hamvait.

Én csak azt mondom: emlékezzetek 
tisztelettel Rákóczira, s zárjátok szivetekbe 
a nagy fejedelem dicső képét, a politikai 
jellem-nagyság, a rendíthetetlen hazafiság 
örök képviselőjét. Kun PÁL

TÁRCA,
A Zemplén eredeti tárcája. —

mamsmmmmmmmmm
Rákóczi emlékezete.

; IKOR az áldott, gazdag róna tájon 
Daloló vig nép dús kalászt arat,
És hogy az áldás jobban szerte szálljon 
Buja fü reng a komor szirt alatt; 
Bányák mélyében újabb kincsre lelnek, 
Vígan szállnak telt tutajok, hajók;
A régi hősök uj életre kelnek,
S édes örömtől arcuk fölragyog.

A Kárpátoktól messze Adriáig 
Vonul a légben e fényes csapat,
A nap lovuk arany sörényén játszik 
Nyomukban áldás, mesés fény marad. 
Majd még tovább, — távol keletre szállnak, 
Szavuk utat tör egy bús síron át

Elmondják, hogy szabad hazában jártak,
S keltik a hőst, ne álmodjék tovább.

S a hős velük jön. Hazánk szép vidéke 
Egy-egy emlékkel édesen maraszt,
Délceg kuruc had e nyomon kisérte,
Itten reméltek szép, boldog tavaszt.
Szól a harang. Oly ismerős, az utón 
Fiúcska kérdi a nagy hős nyomát.
Apja regél, hogy lelkesülni tudjon.
Emléke fénynyel tör a múlton át.

S lát örömet a széles, nagy hazában; 
Győzött az eszme ; elme, szív hévül 
A régi dal zeng. Abban sok varázs van, 
Híven őrizzük szent emlékéül.
Már nyughatik. Oh, boldog az, kit mások 
Nehéz vádja a sírban nem zavar.
A miért küzdött, törve már az átok, 
Szabad hazában él már a magyar.

Nyugszik, — de újra megsebezve, sírva 
Repült honából a kicsiny madár . . .
És nagy panasz tört át a néma sírba: 
Hazánk szent földje égő lángban áll.

Az árny kikelt és hosszú éjszakákon 
Tárogató szólt völgyön és hegyen 
De nem pirult a késő unokákon 
Láthatta azt, hogy küzdni mind megyen.

Bár meghalt régen, mesés, szép alakja 
Ott volt a légben, hallották szavát,
A zászlót újból magához ragadta 
Akár hová ment: követőt talált.
Hős lett a gyermek, véres harcmezőkön 
Ezernyi hős nyert örökzöld babért,
S midőn szabadság még sem nőtt e földön
I ovább álmodni búsan visszatért.

Álmodott hosszan mig a szent szabadság
Ragyogó napja ránk is nem derült, 
Tárogatóját akkor újra hallánk 
És együtt vigadt, örvendett velünk.
Sírjába tért, de áldott, drága árnya 
Kedves honába folyvást vissza száll 
Hogy egykor talán lágy ölébe zárja . . .
S akkor örökre nyugalmat talál.

pZABÓ ANDOR.

Mai számunkhoz fél ív melléklet van csatolva.



Emlékezzünk régiekről!
II. Rákóczi Ferenc, a lelkes szabadsághos 

drága hamvai távol anyaföldjétől, idegen földben 
pihennek. Mintha hallanék az elhagyatott 
lomoknak gyönge fuvalom képiben Rodosto hab- 
verte partiról .hozzánk szálló* fájdalmas nyögéseit, 
hírül hozván a hon lakóinak, hogy a nagy férfiú 
földi maradványai nem jól érzik magukat az idegen 
hant alatt; visszakivánkoznak anyjok keblére, a 
hol éltek és a honnan táplálkoztak; sajognak 
azért a térért, melyet a halhatatlan hős vére tett 
szentté minden igaz hazafi előtt.

Több, mint másfélszázadja nyomja a magyar 
szabadságharc e főnkéit bajnokának csonjait a 
hontalanság borzasztó átka. Porának minden mo­
lekulája egy-egy iszonyú vád a nemzet ellen, 
mely nem tudva lelkesülni a heroszi időkön, kicsi­
ségében rideg prózaiassaggal tűri, hogy történeté­
nek egyik kimagaslóbb alakja ily kegyeletlenül van 
a haza kebeléből számkivetve, s nem hozza vissza 
azokhoz, a kiket életénél jobban szeretett, a kik­
hez a csábítás közepette is mindvégig hii maradt 
és a kikért ráadta magát, hogy a hontalanság 
keserű kenyerét egye, s hogy ajkán az imádott 
haza szent nevével, a reménytelenség kínzó bána­
tával szivében, bolyongjon idegen emberek közt, 
idegen tereken. Neki volt lángoló honszerelme 
ahoz, hogy birtokainak és életének kockáztatásá­
val kitűzze a megsértett nemzeti jogérzet védel­
mére a szabadság zászlaját, mi pedig, kik örökébe 
léptünk — szégyen, gyalazat — kufárok módjára 
drágának tartjuk filléreinket arra, hogy a nagy 
hős földi maradványa a nemzet e büszkesége — 
ne vegyüljenek továbbra is idegen ország poraival.

De én nem, nem és százor nem hiszem, hogy 
a jelenkor mégis annyira fásult és a história 
iránt oly érzéketlen volna. Csak szólni kell hozzá 
s rögtön tettre képes. Van is reményem, hogy 
különösen Zemplén vármegye, hol a szabadság e 
mithoszi alakjának bölcsője ringott a mai epohalis 
nap alkalmából megteszi az iniciativát*) ama ma­
gasztos és kegyeletes cél felé, hogy a dicsőült 
fejedelem porai hazai földben pihenjenek ; a ziva­
taros század ez égő lángoszlopának emléke iránt 
lesz annyi tisztelettel, hogy hamvai hazaszállítása 
ügyében meg fogja tenni a szükséges lépéseket. 
Ezzel azonkívül, hogy maga- magát tiszteli meg, 
még egy régi nemzeti adósságot is ró le és tet­
tével kipróbált régi jó hírnevéhez újabb koszo­
rút fűz.

Legyen ez a legújabb, biztos valósu’ásnak 
örvendő hir a vármegyéből !

Szabó Kálmán

Vésznapok.
Szegény hazám ! Mikor elégeli meg már a 

sors szenvedéseidet . . . Bekövetkezik-e valaha a 
a nemzet költője által oly édesen, imaszerüleg 
kért »vig esztendő* néped életében ? 1 Megvaló­
sul-e a remény, mely szivünket boldog jövővel 
kecsegteti ?! Vagy talán mindez csak álom, me­
lyet a rideg való gunykacaj közt tipor össze 
lábaival!!

A szorongó hazafiul kebel ily gondolatokkal 
tépelődik e napokban, midőn vész és romlás hire 
száll mindenfelől, a haza, egyik határától a má­
sikig ! . . .

A vizek fékvesztett ereje mintegy végzet- 
szerüleg ádáz hatalommal támad ellenünk s dúl 
mindenfelé hazánk határain, nem kiméivé az arany 
kalászokkal kecsegtető mezőket, nem a gazdag 
legelőül Ígérkező rónákat, sőt még a városok és 
falvak utcáira, házaiba is betolakodik, utat ke­
resve ajtókon, ablakokon, s áttörve az épületek 
falain is, hogy minél többet rabolhasson.

Valóban e napok szomorú napjai: vésznapjai 
hazánknak ! . . .

És fájdalom eme vésznapokból szegény vár­
megyénknek is bőven kijutott.

Ma, március 22-én d, e., midőn e sorokat 
irom, Málcza község lakosainak egyharmada iz­
galmas sietséggel törekszik lakóházából kihurcol- 
kodni, élelmi szereit, barmait, takarmányát emel- 
kedettebb helyre szállítani, mert a Felső-Bodrog, 
mely márc. 19. és 20-ik közötti éjjelen kiemelke­
dett medréből, s átszakgatva a védőtöltéseket el 
borította réteink és legelőinket, ma már az Abara 
felé vezető útvonalon áttörve, megtámadta a falu 
alsó részét és szép reményekkel kecsegtető őszi 
vetéseinknek egy részét is rohamosan borítja el.

Most egy félsziget Málcza községe. Kime­
netel csupán Kacsánd felé van. De az áradat 
oly rohamos emelkedése mellett, nehány óra 
múlva a kácsándi útvonal is zsilippé változik, s 
holnap el leszünk szigetelve a világtól I . . .

De nem kevésbbé aggasztó a szomszéd köz­
ségek helyzete is : Petrik, Abara, N.-Ráska, K.- 
Raska, s azok határai részben szintén mind úsz­
nak. Petriken, Abarán a múlt éjjel házak dőltek 
össze. Kis-Ráskán már a lelkészlakot is elfog­
lalta a viz.
, „ *) h°gy folytatja az 1873. évi március hó 4-iki
közgyűlésben megkezdett s a szomszéd törvényhatóságok által 
is lelkesen támogatott hazafias munkát ! Szerk.

| Vészes napok ! Szomorú napok ezek 1 ! . . •
Ezen községek történetében az 1858-t' ev 

is gyászbetükkel van feljegyezve, de ma mar 
mostanig is nagyobb veszteségnek nézünk elé e, 
holott a vizek rohama most a legerősebb !

Tehát hasztalan volt a község lakosam a ' a 
töltések védelménél tanúsított önfeláldozó tőre - 
vése I . . . Éjjeken s napokon át ott őrködött a 
lakosság apraja s nagyja, küzdve az ejemekke 
eo-ész az odaadásig ! Odaadásig mondom! ameny- 
nyiben a helyzet életkockaztatással is járt. Négy 
egyént oda rekesztettek a kitörő hullámok a véd - 
töltés egy szigetére, s miután a társulat mento- 
csolnakkal nem rendelkezik, úszó lovakon törtetc 
hozzájok s úgy mentették meg őket a biztos 
haláltól. Isten ! deríts e hazára vig esztendőt!

Megbünhödte már e nép 
A múltat s jövendőt !.. .

Málczai.

Árvíz a vármegyében.
Az árviz veszedelme vármegyénket is súlyo­

san meglátogatta. Majdnem mindenik járásból 
érkeztek az elmúlt hét folyamán jelentések kisebb- 
nagyobbmérvü áradásokról s az ezáltal okozott 
tetemes károkról. A vizáradás felső járásainkban 
az útvonalokon sok hidat s átereszt megrongált.

Mező-Laborcz és Radvány között vasúti sze­
rencsétlenséget okozott. (Erről részletesebben szól 
különfélék c. rovatunk. Szerk.)

Nagymihály vidékén a Laborcz és Felsö-Bod- 
rog kiöntése okoz nyugtalanságot.

A varannai járásban kiáradt a Tapoly folyó s 
Komorócz és Krucsó határait elöntve, V.-Csemer- 
nyét veszélyezteti az ár.

Az a.-hrabóczi Ondóvá vámos-hidat aligha el 
nem söpri az áradat, bár megmentésére minden 
lehetőt megtesznek.

A gálszécsi járásban a Tapoly-Ondova gát­
szakadásai és a Ternava árja különösen Hardicsa, 
Tét ebes, Miglész és Vécse határait öntötte el.

A hoóri állami hid jégtörőit szintén elso­
dorta az áradat.

Az Jijhelyi járásban ugyancsak az Ondova- 
Tapoly árja 16 helyen törte át a földgátakat s 
Garany, Szümyeg és Imreg községeket veszélyez­
teti, a hol sok helyen a viz már a házakba beha­
tolt. Urbán t. főszolgabíró és Dóbiás kir, mérnök 
a helyszínén vannak.

Zemplén, Szőlőske, Borsi szintén sokat szen­
vednek az árviz miatt, különösebben pedig Borsi 
község, mely tegnapra virradólag egészen viz alá 
került.

Az újhelyi határban a Rongyva áradása elso­
dorta a város által mintegy 6000 ft költséggel fel­
épített u. n. Bukógátat; Ujhely város fölött a vesze­
delem immár nagyobb kártétel nélkül elvonult, a 
déli határ azonban majdnem a vasúti állomásig 
vízzel van borítva.

Legnagyobb a veszedelem a Bodrogközön, 
a hol a Ticze áradása elöntötte Radot elany- 
nyira, hogy a megrémült lakosság házaiból 
menekülni volt kénytelen. A paraszt lakóházak 
egymásután rogynak össze és máris sok család 
hajléktalanná vált. Majd egyesült a Ticze a La- 
torcza árjával s Zétény, Véke határait elöntve, 
Bolyt körülzárolva, Szentes, Kis-Géres és Szinyér 
felé fut. Meczner, Nádory kir. mérnök, Bencsik 
fszb. a vész helyén vannak; a lakosság támogatva a 
kirendelt K.-Helmecz- és Szentesbeliek által gáta­
kat épit, az emberfeletti munka dacára azonban 
a rohamosan dagadó áradatot lokalizálni (péntek 
estig) nem bírták.

Tokajban is nagy a veszedelem. A telek­
könyvi hivatalt már emelkedettebb helyre kellett 
átköltöztetni. Pénteken Miskolczról 50 utász ka­
tona vezényeltetett oda a töltések védelmére.

Liszkai levelezőnk írja: A Bodrog árja egyre 
nő, s a folyam partján épült házakból már kiűzte 
a lakosságot. Napok óta egyebet nem látni, mint 
a kétségbeesett hurcolóskodást. Több ház már ro­
mokban hever. F. hó 23-án az áradat felhágott a 
főutcára is. A viz itten térdig érő. Az állami 
utón a közlekedést be kellett szüntetni az árviz 
miatt. Közlekedni a 49—51 klmterek között 
könnyű teherrel csak mellékuton lehet. Bizzunk az 
Istenben!

Legújabb értesüléseink szerint, kivévén a 
Laiorczát, az áradás folyton tart.

Hardicsán Debreczenyi szolgabiró 35 családot 
csolnakon mentett meg. Bodrogközre Rád vidé­
kére Bencsik főszgabiró helyett, ki saját családja 
s vagyonának mentésével van elfoglalva, a véde­
lem vezetésére pénteken Horváth József tb. fő­
jegyző, lapunk fel. szerkesztője küldetett ki. 
Ugyané napon este a közerő kirendelése céljából 
karhatalom gyanánt Ujhelyből 50 ulánus katonát 
vezényeltek Szomoiorra és Perbenyikre, a hová még 
a tiszai vonal védelmére ma érkezik 100 utász. 
Horváth József tb. főjegyzőnek egy tegnap érke­
zett távirati jelentése szerint Szomotor vidékén na­
gyobb veszélytől tartani már nem lehet.

Válságos helyzetben van még azonban a 
1 Bodrogköz nagy része, mert a folytonos áradás a 

Bodrog és Tisza védőtöltéseit már-már áthágja.

A törökéri zsilipnél s ezen felül, a zalkodi 
magaslatoknál az ár színei a töltéssel s imitt- 
amott már ki is folyik; az ütött rések, lyukak 
betömésén fáradatlanul dolgoznak. Dokus Gyula 
főszolgabíró van a vészhelyén, hová tegnap 100 
utász katona érkezett,

Kispatakról és Pctrahó keleti részéből a la­
kókat kiszorította a Bodrog áradása, mely a pa­
taki Bodrog hidat is komolyan veszélyezteti.

Ujhely és Spatak között a viz a vasúti töl­
tést támadta meg, úgy hogy sok helyt csak a 
sin teteje látszik ki s e miatt Péntek este óta a 
közlekedés e vonalrészen szünetel.

Egymást érik a központra érkező sürgönyök, 
a jövő-menő futárok s mindannyian a legborzasz­
tóbb ostromállapotról szólanak. A Bodrogköz 
éjjel-nappal, már napok óta talpon van s élethalál 
harcot vi a rémséges áradattal. Hanem a tenger 
munkásainak aránytalan harca ez a bősz elemekkel. 
Az ernyedő embererő viaskodik a percről-percre 
szilajabb hullámokkal. Ha, mitől Isten óvjon, az 
ég nem küld segítséget, vármegyénknek eme fél­
tett Kánaánja hullámsirba kerül. Vármegyei kor­
mányunk minden rendelkezésére álló eszközt fel­
használ, hogy hősies védelemmel a tragikus hely­
zet katasztrófáját elháríthassa.

Vármegyei ügyek.
Számvizsgáló kiküldöttek. (VI. közlemény.) 

V. A gálszécsi járásban : 1. K.-Azar község részére 
Stépán Pál zebegnyei 1. 2. N.-Azar k. r. Dudin- 
szky Dezső sz.-keresztúri 1. 3. Bacskó k. r. Spilen- 
berg József gálszécsi 1 4 Bosnyicza k. r. Palkó
György párnái 1. 5. Cselej k. n Isépi Géza izsépi 
1. 6. Csábócz k. r. Hegedűs Ágoston szacsuri 1. 
7. Dargó k. r. Ortutay János zebegnyei 1. 8. Eg­
res k. r. Görgey Pál pelejtei 1. 9. Gálszécs k. r. 
Dienes István k.-azari 1. 10. Gerenda k. r. Puhy 
János vécsei 1. 11. Hardicsa k. r. Ferber Béla t.- 
terebesi 1- 12. Hoór k. r. Elek Sándor tussai 1. 
13. Isztáncs k. r. Leszkovics József m.-izsépi 1. 14. 
M.-lzsép k. r. Cseley Lajos cseleji 1, 15. Kazsu k. 
r. Püspöki Imre barancsi 1. 16. Kelecseny k. r.
Beszterczey Ferenc barancsi 1. 17. Kereplye k. r. 
Azary Antal sztankóczi 1. 18. Sz-Keiesztur k. r. 
Bodnár Sándor gálszécsi 1. 19. Kohány k. r. Val- 
kó Nándor gálszécsi 1. 20. Kozma k. r. br. Vé- 
csey Alajos puszta-bérczi 1. 21. Miglész k. r. Fesz- 
tóry József- vécsei 1. 22. Parnó k. r. Ruzsicska 
Ferenc szécs-polyánkai 1 23. Pelejte k. r. ifj. Nem- 
thy Ödön k.-ruszkai 1. 24. Szécs-Polyánka k, r. 
Rosznáky Ágoston párnái 1. 25. K.-Ruszka k. r. 
Boronkay László pelejtei 1. 26. N.-Ruszka k. r. 
id. Nemthy Ödön k.-ruszkai 1. 27. Sztankócz k. r. 
Pásztélyi Vazul bacskói 1. 28. Sz.-Tarnöka k. r. 
Sárkány Imre gálszécsi 1. 29. Techna k. r. Ora- 
vecz Sándor kincses-pusztai 1. 30. T.-Terebes k. r. 
Horváth Imre hardicsai 1. 31. Tussá k. r. Dudin- 
szky Iván technai 1. 33. Sz. Újfalu k. r. Szabó 
Sándor kozmái 1. 33. Ti,-Újfalu k. r. Dudinszky 
Iván isztáncsi 1. 34. Upor k. r. Fesztóry István 
isztáncsi 1. 35. Vécse k. r. Bessenyey János mig- 
lészi 1. 36. Visnyó k. r. Oravecz Sándor kincses­
pusztai 1. 37. Zebegnyö k. r. Ihnatkó Emil gálszé­
csi 1. (Folytatjuk.)

Hírek a nagyvilágból.
Kínában óriási földrengés pusztított. Az em­

beráldozatok számát négy ezerre teszik.
Krakkóból jelentik, hogy Oroszország mig a 

porosz határon lévő hadi erejét csökkenti, a ga­
líciai határon elhelyezett seregeket szakadatlanul 
szervezi. Katonai szállítmányok legújabban is óri­
ási mennyiségben érkeztek Galicia északkeleti ha­
társzélére.

III. Frigyes német császár torokbajának 
jobbra fordulását remélik orvosai. A tervbe vett 
újabb operáció szükségessége elmúlott s hinni le­
het, hogy a császár hangja nem sokára erősebb 
és tisztább is lesz.

Hírek az országból.
Bylandt-Rheidt Arthur, táborszernagy, közös 

hadügyminiszter, egészségi okokból eme tisztjétől 
felmentvén, Őfelsége a király áltál >személye és 
hadserege körül szerzett kiváló érdemeinek hálás 
elismerése jeléül* a Szent István rend nagy ke­
resztjével lett kitüntetve. Bylandt utódjául br. 
Bauer táborszernagy, a 2 ik hadtest parancsnoka, 
lett kinevezve.

Trefort Ágoston közokt. miniszter gyengél­
kedő állápota már egészen jóra fordult. Ha a szép 
idő tartós lesz, orvosai engedelmével a szobát is 
elhagyhatja.

Temesvár lelkes közönsége márc. 15-ike al­
kalmából rendezett lakomán elhatározta, hogy a 
vár ostrománál 1849 ben hősi halállal kimúlt ma­
gyarok nyugovó helyét a Vadász-erdőben illő sí­
remlékkel fogja megjelölni.

Folytatás a mellékleten.



3638. sz. Zemplénvármegye alispánjától.
A homonnai járás főszolgabirájának jelentése 

szerint Homonnán, gr. Andrássy Aladár tulajdo­
nát képező felső-nyugati majorban f. évi március 
8-án egy 16 éves pej ló takonykórban elhullván, 
a szükséges óvintézkedések megtétele után az 
összes igás lóállományra 60 napi zárlat rendel­
tetett el.

S.-a.-Ujhely, 1888. márc. 15.
Alispán helyett: Viczmándy Ödön.

Zemplén vármegye bizottságának S.-a.-Ujhelyben 
1 888. évi február 29-én tartott rendes évnegyedes 

közgyűléséből.
39/3025. szám.

Olv. a m. kir. foldmivelési ministerium ren­
deleté, mely szerint a ragadós tüdővésznek Sáros 
és Abauj-Torna vármegyékből való behurcolása 
ellen irányuló intézkedésekre vonatkozó 332/10841. 
sz. a. kelt rendeletében foglalt indokokból most 
sem hagyhatja jóvá.

Ezen miniszteri intézvény alapján utasittat- 
nak a főszolgabirák. hogy a Sáros és Abauj-Torna 
vármegyékből a vásárokra érkező marhákra nézve 
következő eljárást kövessék :

1- ör. A marha jarlatokat pontosan átvizsgál­
tatván, a mely marhák tütővészes helyről jönnek, 
azok a vásárra be nem bocsájtandók, de azonnal 
visszabocsáj tandók.

2- or. A marhákat állatorvosiig feltétlenül 
vizsgáltassák meg és gyanú esetén a fentebbi el­
járás követendő.

3- or. A Sáros és Abauj-Torna vármegyei 
marhák minden esetre egészen elkülönített helyen 
állitassanak a vásár térre.

Ezen szabály elmulasztása esetén a főszolga- 
birak felelősségre fognak vonatni.

Kmfent. Jegyzetté s kiadta :
Viczmándy Ödön,

főjegyző

Szerkesztőség:! posta,.
.4 .Zvmplvn* I. olV ásóihoz ! Midőn jelen ün­

nepi számunkat II. Rákóczi Ferenc születésének 212-ik évfor­
dulója alkalmából, szerény hírlapírói munkásságunk némi cse­
kély bizonyítványául t. olvasóinknak átnyújtjuk", eszünkbe jut 
egy jeles publicistánknak következő mondása : a hírlap óra­
mutató a nemzet életében, hajnal-csillaga a világosság napjának, 
a jelen izzadó munkása, mely a jövőt előkészíti, élesztő fuvalma 
a szellemszikráknak, őre a jogszerűségnek, reményhorgonya a 
szenvedőnek, zászló, mely körül szellemi tábort üssenek, kiket 
egyenlő elvek vezetnek, kiknek szivükben egyenlő érzelem ég — 
vajha ez ünnpi szám, melyben a szónok lángbeszéde, a költő 
éneke száll a perai kriptához, minél többeket ejtene hazafias 
gondolkodóba e kérdés fölött : mivel tartozik a nemzet s külö­
nösen Zemplén vármegye, Rákóczi Ferenc emlékének, aki mindenét : 
családját, vagyonát, vérét, életét tette kockára és áldozta föl a 
haza üdvéért? Egygyel tartozik mindenek előtt: hazafiul szent 
kegyelettel. íme ! ennek a kegyeletnek kívánt kötelességéhez 
illő hü tolmácsa lenni a „Zemplén* mai száma — olvassátok 
s hallgassátok !

Sz. K. urnák Bpest, A prológot ,ad amicissimas 
aures* intézettnek kellett tekintenünk a helyzet és tárgy mél­
tóságánál fogva. Cikkei pontosan beérkeztek s annak rendje 
és módja szerint mihamarább nyilvánosságra jutnak. Fogadja 
rokonkeblü üdvözletünket!

V. I>. urnák Sztropkón. Rövid gondolkozás! határidőt 
kérünk.

K. S. nrnak Helyben. Látni való, hogy a mai szám­
ból miért kellett elmaradnia.

Felelős szerkesztő:

HORVÁTH CTÓZSZEIF.
Főmunkatárs: DON Gró 3 7. GÉZA. 

Kiadótulajdonos: ÖZV. BOR"CTTEC EL EMÉRNÉ.

H ázi asszony ai nk figyel liléké!

A magyar ipar életrevalóságát
leginkább az bizonyítja, hogy oly elösmert 
jósagu termékeket képes létrehozni, mint a 
Í.-20 milyen a

mely illat é* az alkatrészek kifogastalan mi­
nősége tekintetében felülmúlja az összes ed­
dig ismert kávépótlékokat s nem drágább, 
mint a legjobb külföldi pótkávék.

A I^KXC'M-UAví1 kapható minden fü- 
szerkereskedésben s ahol még nem volna, 
vagy a készlet elfogyott volna, a t. közönség 
követelje mint magyar gyártmányt
Sátoralja-Ujhelyre és környékére nézve a gyár 
képviselője Uelitenegger lt. ur Kassán.

A pethő-szinyei uradalomban 
I kosarazásra díjmentes legelőért 
! kerestetik 1500 darab juh.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
az uradalmi kezelőség Pethő-Szi- 
nyén, u. p, Böőd. ,_2

SZRDSTM T" FI

1GG. szám. A felső-bodrogi vizszabdlyozó társulat 
igazgatóságától.

A felső-bodrogi vizszabályozó társulat 1888-ik évi 
márczius hó 16-án tartott közgyűlése a kitűzött tárgy- 
sorozat elintézésére határozatképes nem lévén, ennél­
fogva az alapszabályok 9-ik szakasza értelmében a füg­
gőben maradt ügyek elintézésére
1888-ik évi ápril hó 7-ik napjának délelőtti 9 7ír órájára 

Tőke-Terebesen, a városházán tartandó

újabb rendkívüli közgyűlés
azzal tűzetik ki, hogy az alapszabályok fentebb idézett 
szakasza értelmében ezen rendkívüli közgyűlés, tekintet 
nélkül a megjelent tagok által képviselt holdak számára, 
a kitűzött tárgyak felett érdemlegesen fog határozni.

Tárgyal :
1. Az 1.000,000 frtnyi végleges kölcsönre vonatkozó 

egyénenkénti kivetéseknek helybenhagyása és ezen köl­
csönre nézve az egyetemleges szavatosság elvállalása.

2. Az 1888-ik évi költségvetésnek kiegészítése, il­
letőleg ezen költségvetés fedezetéhez szükséges 88,100 
írtnak kivetés vagy kölcsön utján leendő beszerzése iránti 
intézkedés.

3. Az 1887-ik évi társulati számadások megvizsgá­
lására kiküldött számvizsgáló-bizottság jelentésének tár­
gyalása.

T.-Terebes, 1888. évi márczius hó 17-én.
Elnöki megbízásból:

MALONYAY FEREYCZ,
társulati igazgató.

Tk. II15. sz.
1888.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s -a -újhelyi kir. törvszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy S.-Patak városa 

vx,önséte nevében Kun Dániel főbíró végrehajtatónak Petsár János végrehajtást szenvedő el- 
fonTmA frt 08 kr tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s-a-ujhely, k,r. tor- 
7 lók a s -a -újhelyi kir. járásbíróság területén lévő S.-Patak városa hataraban fekvő s.-pataki 

vényszék • • l g r sz a fek részben Petsár János végrehajtást szenvedett mas]k fele
lL S -Patak városa közönsége tulajdonául jegyzett megyeri szőllőre az árverést 40O 

részben pedig . . kikiáitási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az
írtban ezennel m g P .. d g árakor S.-Patakon a város házánál megtartandó nyíl-
,888. év, niajus h , i8-,k iroD ls elada[ni fog.
vanos áperé®e“: „ándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 40 forintot kész- 

Arverezni sz 42-lk 8-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. evi
pénzben, vagy 1881. vi • ." ^„„gyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
nov. hó i-én 3333- «• k*U az l88l. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a
értékpapírban a k‘k“ elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
bánatpénmekajtoó«ágflel«rgt5rvszéy ^ telekkönyvi hatóságnál, 1888. február hó 23-in.

Kolos,
kir. törvszéki biró.

Szőlőbirtokosok
figyelmébe ajánlom

a concentrált műtrágya szőlőre alkalmazását
melyek a gyár által szavatolt

8—10% oldható vilisav 2—3°/0 salétrom légeny
3—3% amoniak légeny 12—14°/0kéns.haméleg(kali)
minőségi tartalmánál fogva a szőlőtőkének erőteljesebb 
növését előmozdítja, jobb és bőségesebb termést biztosit, 
és ezáltal a tőke a phylloxera kártékony pusztításának 

több éveken át teljesen ellenáll.
Megbízható minőségben 100 kilogramm 12 frt 50 krért, 

nagyobb vételnél olcsóbban kapható.
(Egy tőkéhez 100 gramm ,4/l0 krajezárért szükséges.)

LINKESCH SAMU özv.
vasüzlet és különféle műtrágyák főraktárában

Eperjesen.
-IO

E
E
E
E
IE

□

FLEISCHER és TÁRSA 6-6

eperjesi
Ajánljuk a t. gazdaközönségnek a tavaszi idényre szükséges 

gépeket, nevezetesen szilárdan szerkesztett, könnyű
sorvető és szórvavet© gépeket, 
ekéket és boronákat, 
hengereket, lókapákat stb. továbbá 
Baker- és magtár-rostákat.
mely gyártmányainknak gépgyárunkban
állandóan jelentékeny készletét bírjak, bizo­
mányi raktárt pedig

BEHYNA TESTVÉR uraknál S.-a.-Ujhelyben.
Szállítunk továbbá saját gyártmánya s leg­

jobb szerkezein szeszgyár és malomberendezéseket, 
gőzgépeket és gőzkazánokat, házi és egyéb szivaty- 
tyakat, olajsajtókat és olajmag-pörkölöket, stb.

Elhasznált gépek, különösen

GŐZMOZGONYOK és GŐZCSÉPLŐK
pontos itigazitását és kijavítását legjutányosabban eszközöljük. 
^^Gyártmányaink képes jegyzékét b. kívánatra ingyen és bórmentve küldjük



3638. sz. Zemplénvánnegye alispánjától.
A homonnai járás föszolgabirájának jelentése 

szerint Homonnán, gr. Andrássy Aladár tulajdo­
nát képező felső-nyugati majorban f. évi március 
8-án egy 16 éves pej ló takonykórban elhullván, 
a szükséges óvintézkedések megtétele után az 
összes igás lóállományra 60 napi zárlat rendel­
tetett el.

S.-a.-Ujhely, 1888. márc. 15.
Alispán helyett: Viczmándy Ödön.

Zemplén vármegye bizottságának S.-a.-Ujhelyben 
1 888. évi február 29-én tartott rendes évnegyedes 

közgyűléséből.
39/3025. szám.

Olv. a m. kir. foldmivelési ministerium ren­
deleté, mely szerint a ragadós tüdővésznek Sáros 
és Abauj-Torna vármegyékből való behurcolása 
ellen irányuló intézkedésekre vonatkozó 332/10841. 
sz. a. kelt rendeletében foglalt indokokból most 
sem hagyhatja jóvá.

Ezen miniszteri intézvény alapján utasittat- 
nak a főszolgabirák. hogy a Sáros és Abauj-Torna 
vármegyékből a vásárokra érkező marhákra nézve 
következő eljárást kövessék :

1- ör. A marha jarlatokat pontosan átvizsgál­
tatván, a mely marhák tütővészes helyről jönnek, 
azok a vásárra be nem bocsájtandók, de azonnal 
visszabocsáj tandók.

2- or. A marhákat állatorvosilag feltétlenül 
vizsgáltassák meg és gyanú esetén a fentebbi el­
járás követendő.

3- or. A Sáros és Abauj-Torna vármegyei 
marhák minden esetre egészen elkülönített helyen 
állitassanak a vásár térre.

Ezen szabály elmulasztása esetén a főszolga- 
birak felelősségre fognak vonatni.

Kmfent. Jegyzetté s kiadta :
Viczmándy Ödön,

főjegyző

Szerkesztőségi posta.
A .Zemplén* I. olvasóihoz.! Midőn jelen ün­

nepi számunkat IT. Rákóczi Ferenc születésének 2t2-ik évfor­
dulója alkalmából, szerény hírlapírói munkásságunk némi cse­
kély bizonyítványául t. olvasóinknak átnyújtjuk", eszünkbe jut 
egy jeles publicistánknak következő mondása : a hírlap óra­
mutató a nemzet életében, hajnal-csillaga a világosság napjának, 
a Jelen izzadó munkása, mely a jövőt előkészíti, élesztő fuvalma 
a szellemszikráknak, őre a jogszerűségnek, reményhorgonya a 
szenvedőnek, zászló, mely körül szellemi tábort üssenek, kiket 
egyenlő elvek vezetnek, kiknek szivükben egyenlő érzelem ég — 
vajha ez ünnpi szám, melyben a szónok lángbeszéde, a költő 
éneke száll a perai kriptához, minél többeket ejtene hazafias 
gondolkodóba e kérdés fölött: mivel tartozik a nemzet s külö­
nösen Zemplén vármegye, Rákóczi Ferenc emlékének, aki mindenét: 
családját, vagyonát, vérét, életét tette kockára és áldozta föl a 
haza üdvéért? Egygyel tartozik mindenek előtt: hazafiul szent 
kegyelettel. íme ! ennek a kegyeletnek kívánt kötelességéhez 
illő hü tolmácsa lenni a .Zemplén* mai száma — olvassátok 
s hallgassátok !

Sz. K. urnák Bpest. A prológot ,ad amicissimas 
aures* intézettnek kellett tekintenünk a helyzet és tárgy mél­
tóságánál fogva. Cikkei pontosan beérkeztek s annak rendje 
és módja szerint mihamarább nyilvánosságra jutnak. Fogadja 
rokonkeblü üdvözletünket I

V. I>. urnák Sztropkón. Rövid gondolkozás! határidőt 
kérünk.

K. S. nrnak Helyben. Látni való, hogy a mai szám­
ból miért kellett elmaradnia.

Felelős szerkesztő:
HORVÁTH JÓZSEF.

Főmunkatárs: DON GÓ Gr"5T. GÉZA 
Kiadótulajdonos: ÖZV. BORT7TH EL EMÉRNB.

11áziasszonyai nk figyel mébe! 

A magyar ipar életrevalóságát
leginkább az bizonyítja, hogy oly elösmert 
jóságu termékeket képes létrehozni, mint a 

<,-20 milyen a
> r

mely illat é< az alkatrészek kifogastalan mi­
nősége tekintetében felülmúlja az összes ed­
dig ismert kávépótlékokat s nem drágább, 
mint a legjobb külföldi pótkávék.

A LEXCK-kávé kapható minden fü-
szerkereskedésben s ahol még nem volna, 
vagy a készlet elfogyott volna, a t. közönség 
követelje mint magyar gyártmányt
Sátoralja-Ujhelyre és környékére nézve a gyár 
képviselője Mchtenegger 11. ur Kassán.

A pethő-szinyei uradalomban 
I kosárazásra díjmentes legelőért 
kerestetik 1500 darab juh.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
az uradalmi kezelőség Pethő-Szi- 
nyén, u. p. Böőd.

ITB

1G6. szám. A felső-bodrogi vizszabdlyozó társulat 
igazgatóságéi tói.

A felső-bodrogi vizszabályozó társulat 1888-ik évi 
márczius hó 16-án tartott közgyűlésé a kitűzött tárgy- 
sorozat elintézésére határozatképes nem lévén, ennél­
fogva az alapszabályok 9-ik szakasza értelmében a füg­
gőben maradt ügyek elintézésére
1888-ik évi ápril hó 7-ik napjának délelőtti 9'A órájára 

Töke-Terebesen, a városházán tartandó

újabb rendkívüli közgyűlés
azzal tűzetik ki, hogy az alapszabályok lentebb idézett 
szakasza értelmében ezen rendkívüli közgyűlés, tekintet 
nélkül a megjelent tagok által képviselt holdak szamara, 
a kitűzött tárgyak felett érdemlegesen fog határozni.

Tárgyai :
1. Az 1.000,000 frtnyi végleges kölcsönre vonatkozó 

egyénenkénti kivetéseknek helybenhagyása és ezen köl­
csönre nézve az egyetemleges szavatosság elvállalása.

2. Az 1888-ik évi költségvetésnek kiegészítése, il­
letőleg ezen költségvetés fedezetéhez szükséges 88,100 
frtnalT kivetés vagy kölcsön utján leendő beszerzése iránti 
intézkedés.

3. Az 1887-ik évi társulati számadások megvizsgá­
lására kiküldött számvizsgáló-bizottság jelentésének tár­
gyalása.

T.-Terebes, 1888. évi márczius hó 17-én.
Elnöki megbízásból:

If iLOWAV FERENCZ,
társulati igazgató.

Tk. 1115. sz.
1888.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s -a -újhelyi kir. törvszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy S.-Patak városa 

k-özönséte'nevében Kún Dániel főbirö végrehajtatnak Petsár János végrehajtást szenvedő el- 
kozonseg ^ t5Uekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. tor-
T „ék a s -a -újhelyi kir. járásbíróság területén lévő S.-Patak városa határában fekvő s.-pataki 

vényszék » • ■ y h r_ sz a fele részben Petsár János végrehajtást szenvedett másik fele
Jdfo S Patak városa közönsége tulajdonául jegyzett megyeri szőllőre az árverést 40O 

részben pedig S- kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az
frtban ezennel m g P :án d e 9 órakor S.-Patakon a város házánál megtartandó nyíl-
,888. év, május hó kikiáltási áron alól is eladatni fog.
vámos árverésen a jSkozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 40 forintot kész- 

Árverezm sz 42-ík S-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. evi
pénzben, vagy 188 r. évi LA. V Vü Jniszteri rendelet 8. §-ábrm kijelölt óvadékképes 
„ov. hó i-én 3333- sz. a. kelt igazságügy_ gz l88,_ LX. t. cz. ,70. §.a éjimében a
értékpapírban a kiküldő elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatm.
bánatpénznek a^bmósá^aldőleg^^^> ^ tekkkönyvi hatóságnál, 1888. február hó 23-án

Kolos,
kir. törvszéki biró.

Szőlőbirtokosok
figyelmébe ajánlom

a concentrált műtrágya szőlőre alkalmazását
melyek a gyár által szavatolt

8—10% oldható vilisav 2—3°/0 salétrom légeny
3—3% amoniak légeny 12—14°/0kéns.haméleg(kali)
minőségi tartalmánál fogva a szőlőtőkének erőteljesebb 
növését előmozdítja, jobb és bőségesebb termést biztosit, 
és ezáltal a tőke a phylloxera kártékony pusztitásának 

több éveken át teljesen ellenáll.
Megbízható minőségben 100 kilogramm 12 frt 50 krért, 

nagyobb vételnél olcsóbban kapható.
(Egy tőkéhez 100 gramm l4/l0 krajezárért szükséges.)

LINKESCH SAMU özv.
vasüzlet és különféle műtrágyák főraktárában

Eperjesein..

FLEISCHER es TÁRSA 6—6

je epep-ut 6-ik szám.
Ajánljuk a t. gazdaközönségnek a tavaszi idényre szükséges 

gépeket, nevezetesen szilárdan szerkesztett, könnyű
sorvető és szórvavető gépeket, 
ekéket és boronákat, 
hengereket, lókapákat stb. továbbá 
Raker- és magtár-rostákat.
mely gyártmányainknak gépgyárunkban
állandóan jelentékeny készletét bírjak, bizo­
mányi raktárt pedig

BEHYNA TESTVÉR uraknál S.-a.-Ujhelyben.
Szállítunk továbbá saját gyártmánya s leg­

jobb szerkezeid szeszgyár és malomberendezéseket, 
gőzgépeket és gőzkazánokat, házi és egyéb szivaty- 
tyakat, olajsajtákat és olajmag-pörkölőkei, stb.

Elhasznált gépek, különösen

GŐZMOZGONYOK és GŐZCSÉPLŐK
pontos átigazitását és kijavítását legjutányosabban eszközöljük. 
$p3TGyártmányaink képes jegyzékét b. kívánatra ingyen és bórmentve küldjük



j/El,
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HBRCZ ZSIGMOND
gazdasági gépgyára, kazánműheH e

Clayton és Shuttleworth angol gép- 
gyár képviselője

Ajánlom a t. gazdakozönségnek a tavaszi idényre szükséges gépeket, nevezetesen l^ol,baknak elismert szdard 

kezetu és mégis könnyű Clayton & Shuttleworth-fele

egyes kettős és hármas ekéket, boronákat, tüs­
kés és gyűrűs hengereket, lókapákat, szóró­

vető gépeket, továbbá

„Dniversal-Driir és „Jonior-DrilV1
sorvetőgépeket, Backer-rostákat, olaj sajtó­
kat, malomberendezéseket, n.i vagy kevéssé has*

níilt, de teljesen kijavított és igen jó karban lévő

gőzcséplők és gőzmozgonyok
előnyős arban három évi lefizetésre kaphatók.

(^3.Qpi=-yára,m. elvállal jutányos árakban és előnyös fizetési feltételek mellett minden­
féle cséplő- és kazán-javításokat,

tüzszekrónyek és csőfalak
elkészítését, hengerek ki fúrását, ekék és vetőgépek átalakítását a legújabb rendszerüekre és minden e szakmába 
vágó munkák teljesítését.

Jelenleg raktáromon kaphatók a következő használt kitűnő gépek:
— .. ■ ff w . J — L. Ív zs z-i r. ss r, 1 i- A I I /v «. y-x . ■ . I z-x rt z—v rvs z-x r\ . 1 A

2—6

3 drb már használt Ganz féle 17. számú sí 111 a őrlő
szék kitűnő állapotban darabonként .... 320 ^rt

1 drb egészen uj egyjáratu malom kövekkel . . . 475 ht
1 drb egészen uj kétjáratu malomkövekkel . . . 875 frt

1 drb használt 3 */,> lóerejü Locomobil..................... 600 frt
1 drb használt 8 lóerejü Locomobil.......................... 880 frt
1 db használt iolóer.LocomobilClayton-Shuttleworth-féle 1400 frt 
1 drb használt 12 lóerejü Locomobil Robey-féle . . 1600 frt

továbbá Clayton & Shuttleworth és Marshall-féle egész cséplőkészletek.

Képes árjegyzékek és költségvetések mindenkor kívánatra küldetnek Előnyös fizetési feltételek.

377. á. sz. 
1888.

A nagymélt. m. kir. közmunka- és köz­
lekedési ministerium az 1888. évi február hó 
13-án kelt 3395. számú rendeletével a mis- 
kolcz-gerendai államul szerencsi szakaszán

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának elválla­
lására vonatkozó, az engedélyezett költség 
után számítandó s a részletes feltételekben 
előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt aján­
lataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a ne­
vezett hivatalhoz annyival inkább igyekezze­
nek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó

1000—1200 métermázsa elsőrendű,

W széna *^p|
Hol ? megmondja e lapazonnal eladó, 

kiadóhivatala. 6-6

lévő 9-1’k számú u. n. gesztelyi Hernád-hid 
ujonnani helyreállítását 15854 frt 67 kr. ősz- műszaki művelet és részletes feltételek a ne­
szeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálat foganatosításá­
nak biztosítása czéljából az 1888-ik évi ápri­
lis hó 4-ik napjának d. e. 10 '/2 órájára a 
Zemplén vármegyei m. kir. államépitészeti 
hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik.

vezett magy. kir. államépitészeti hivatalnál, a 
rendes hivatalos órákban naponkint megte­
kinthetők.

Kelt S.-a.-Ujhelytt, 1888. évi márcz. 19. 
Zemplénm. kir. államépitészeti hivatal főnöke

Hönscli Dezső,
kir. mérnök.

Schlick-féle vasöntöde és gépgyár-részv.-társaság
Budapesten,

KÖZPONTI IRODA: VI.Yáczi-körut 57..GAZDASÁGI GÉPOSZTÁLY: Külső váczi-ut 1696-1699
Schlick-féle szabadalmazott

ír
sorvetőg’épek.

Legnagyobb kitünte­
tés a vetőgépekre: 

arany diszokmány a hatvani 
nemzetközi ekeversenyen.

Sclick-féle szabadat, 
egyes-, royal-, kettös- 

és hármas-ekék,
2 első díj aranyérem 

és még három egyéb 
kitüntetés.

Schlick- és Vidats-féle 
ered. egyes-ekék, ka. 
páló, töltögető és por* 

hányitó ekék stb.

^őzeséplők, jár­
gány eseplők, ga­
llon arosták, őrlő­
malmok, takar- 
mánykészitő és 

egyéb gazd. gépek.

1-12
Előnyős fizetési feltételek.

legolcsóbb árak. — árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

391. a sz.
1888.

A nagymélt. m, kir. közmunka- és köz­
lekedési ministerium az 1888. évi márczius 
hó 16-án kelt 8923. számú rendeletével a 
miskolez-gerendai államul 306—307 szaka­
szán lévő 31. számú fahíd ujonnani helyreál­
lítását 1 269 írt 68 kr. összeg erejéig enge­
délyezte.

A fentemlitett munkálat foganatosításá­
nak biztosítása czéljából az 1888. évi április 
hó 4-ik napjának d. e. 111/.l órájára a zem- 
plénvármegyei m. kir. államépitészeti hivatal 
helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának elvál­
lalására vonatkozó, az engedélyezett költség 
után számítandó, s a részletes feltételekben 
előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt aján­
lataikat a kitűzött nap 11 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek be­
adni, mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a ne­
vezett magy. kir. államépitészeti hivatalnál, 
a rendes hivatalos órákban, naponkint meg­
tekinthetők.

Kelt S.-a.-Ujhelytt, 1888. márczius 22. 
Zemplénm. kir. államépitészeti hivatal főnöke

Nyomatott a .Zemplén* gyorssajtóján, S.-a.-Ujhelyt7

Hönscli Dezső,
kir. mérnök.
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Borong egy perben zen: megeté-t költséget ado 
manvkeoen Herz Meri 5 ttot Összesen 14- ft. A 
régibb kom-atatasokkal egimt: 6258 ft 49 kr. 
5 - a.-Ujhely iStt. március i5.
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vethet: potadoro: szoló 1879. XXXVH t c. a'ap- 
;an i5??. evre 3 .' -nyi megyei potato sznraz- 
tatott meg. tekintett, az idézett térvény rendel­
kezéseire met ól eg arra hogy a szóban levő pot­
ato az 1 ??7-ík evre krvetet s véglegesen meg- 
a. ap:tot íS3 54-9 t egv'enes a., am* adók a.az * az 
■ússzesen 22 3? ft 57 krral céloztatfs kivétetni, 
m elvből a hazad óra egy harmadrész, a potato nak 
alazjat képezhető egyebe adónemekre pedig két 
harmadrész esdi s ekként az alkalmazni kiránt 
kivetés: kulcs is az i-rezet törvénynek megfelel a
pénzügyeim:ster urra. egyetemo.eg erezne jova- 
-- 3T * om. c 
államtitkár

rom. Bnestec ifit. fen 10. Lukacs György,

te:, sz
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A mehekelt soroz vényt a > Zemplén < ínv. 
lapban leendő szives közzététel cehaból tisztelet­
tel megküldöm.

5.-a.-U ne.y. 1 555. marc. 19.
Mmoe$ LiJoí.

CL'. LEZ.LLLDÍ éi LEZÍ-"'L^Ttlf..
Másolat.

A ZrmjlcTrz'arwug}e:** less- eiems iskolai 1*0.jaroz-

S iMXLtBÜlúZ .

A vallás es kőzokt. m. kir. ministertőL 
6222. szám. Zemplén varmegye kir. tan fel ügyelő- 
segenek. Az > Ezer egy éjszaka* arabregéknek 
Nádor Gyula áltál rendezett kiadását Budapest, 
Nádor Kalman kiadasa 4 kötet kepzelet ingerlő 
es erkölcsileg karos hatása tartalma, valamint 
nyelvi fogyatkozása: miatt az iskolák ifjúsági könyv­
tárai restére leendő beszerzésre engeáeivezbeftő- 
nek nem tálaltam. Erről a kir. tanfelügyel őseget 
tud omás és a szokásos körözés végett ezen pel 
értesítem. Budapest, 1888. marc. 7. A minister 
helyett: Góncxy Pal s. k. ah am titkár.

A masoAt hiteléül:
Ntrrteí Lsjoi,

<ur. iszácsm és isaátÜfrriB.



Melléklet a „Zemplén4413-ik számához.

Különfélék.
Mai számunk ez évnegyedben 

az utolsó szám lévén, fölkérjük t. olvasóin­
kat előfizetésük megújítására.

A ,Zemplén* kiadóhivatala.

Mai számunk formai berendezése némi 
változás alá esett, amennyiben a ^hivatalos rész« 
a nem hivatalos közleményeknek engedte at az 
elsőbbséget.

(A 212-ik évforduló.) II. Rákóczi Ferenc a 
magyar történelemnek egyik legdicsöbb és legnép­
szerűbb alakja; mert az a kor. a melyben. élt, az 
az évtized, mely a múlt század elején az O véres 
dicsőségével zajlott le, még ma is élénk s hü em­
lékezetében van a magyar népnek És a jó, és a 
hű magyar népnek alig van balványozottabb hőse, 
mint II. Rákóczi Ferenc. A beregi m.-oroszság máig 
sem hiszi az Ó halálát s várja az ö dicsőséges 
eljövetelét. Annyi néprege fűződik az O nagy 
nevéhez, mint talán egy magyar vezéréhez sem. 
A kurucvilág hire még ma is a nép száján forog, 
sokat beszél Rákóczi véres harcairól, de különösen 
a szerencsétlen véget ért zsibói csatáról, melyben 
lehanyatlott a kuruchadak szerencse csillaga. Zsibó 
városka Szilágy vármegyének keleti szélén fekszik. 
Itt állott Rákóczi 22,000 főnyi hadával. I. József 
császár Herbeviilet küldötte ki ellene. A rónai 
oláh-pap által kalauzolva 1705. évi november hó 
10 én mar Zsibó alatt volt. Rákóczi bízott a győ­
zelemben. mert másnapra várta Károlyi seregeit, 
kinek hátban kellett volna megtámadni Herbeviilet. 
Károlyi Sándor azonban késett. Herbeville meg­
lepte a kurucokat s széjjel szórta. Rákóczi Szur­
dokra vonult vissza s innen serege maraványával 
Szamos-Ujvárra ment. Útközben találkozott a 
Károlyi által küldött Sennyey-dandárral. Ha csak 
pár órával érkezik hamarabb Sennyey, Zsibó 
egy nagyszerű győzelemnek lehetett volna örök 
emlékezetű helye. A szerencsétlenül végződött 
zsibói ütközetről is sokat regél a néphagyomány. 
A többek között azt mondja, hogy Rákóczi egy 
három lábú arany-széken ült, mikor csapatait ve­
zényelte. Midőn látta, hogy az ütközetet elvesz­
tette, egy bicegő csolnakon kelt át a Szamoson. 
A csónak felfordult s az aranyszék a Szamosba 
esett. A széket nem lehetett többé kivenni onnan 
s azon a helyen ma is örvényzik a Szamos. Boér 
Miklós előadasa szerint Zsibón még ma is muto 
gatják azt a tölgyfát, mely alatt Rákóczi helytfog- 
lalva osztogatta parancsolatait. Szurdokon pedig, 
mutogatják a kőasztalt, a melynél Rákóczi ebédelt. 
Az odavaló népnek van egy dala, mely azt mondja, 
hogy Rákóczi minden évben, szent Márton éjsza­
káján, vagyis azon a napon, amikor a szerencsét­
len végű zsibói csatát vivtak, megjelen a Rákóczi- 
dombon, bejárja a Szamos völgyét, megmossa ma­
gát a folyó szőke vizében s azután megint vissza­
tér a dombtetőre. A többi hősök is mind felkel­
nek a sírból, harci sorba állanak. Újra kezdődik 
a harc kurucok és labancok között s a kurucok 
győznek ... E néphitnek igazat adott a történe­
lem; mert a költő szerint: » ...A kuruc, mint 
honvéd támadt föl s megvalósitá (a halhatatlan 
hős) álmai felét.« Születésének e hó 27-én bekö­
vetkező kétszáztizenketíedik évfordulóján emlékez­
zék meg II. Rákóczi Ferencről, szülőföldének, 
Zemplénvármegyének, minden hű fia. Keresse föl 
lelkének szárnyain a hellesponti sirt, hol a tiprott 
szabadság drága gyöngyei: Rákóczi hamvai pi­
hennek. A jeles eljár hősei sirlakához s régi fény­
nél gyújt uj szövetneketl

(A szabadság napja), márc. 15-ének meg­
ünnepléséről a következő jelentéseket nyertük: 
Tokaj lelkes polgársága, mint azt már nehány év 
óta teszi, az idén is megünnepelte a márciusi 
nagy napot. Este százakra menő nép járta be, 
fáklyákkal, zenneszó mellett a szépen kivilágított 
várost, éltetve Kossuth-ot és a függetlenséget. 
Mikor a főtérre érkezett a »Szózat' elénekelése 
után Honétzy ev. ref. lelkész tartott emelkedett 
szellemű alkalmi beszédet, Pérchy és Csörghe ha­
zafias költeményeket szavaltak, közbe-közbe a 
dalkör enekelt. Azután tarsas vacsora következett 
a városi vendéglőben, hol a 48-iki nagy vívmányo­
kért számos pohárköszöntőt mondottak. _ ErdÖ-
Bényéröl írják: Hazaszeretetének ritka tanujelét 
adta f. hó 15-én, mint a magyar szabadságharc 
kezdetének 40-ik évfordulóján, városunk közön­
sége. Reggeli 8ya órakor Szekeres János r. kath. 
lelkész hálaadó isteni tiszteletet tartott nagy szá­
mú közönség jelenlétében, a honnan testületileg, 
az iskolás gyermekek páros sorban, vonultak a 
református templomba, hol is Czinke Jstván ref. 
lelkész mondott megható imát, kérvén a magya­
rok hatalmas Istenét, hogy örökre tartsa meg 
a magyar hazát s abban a független szabad ma­
gyar nemzetet. Az ünneplés folytatása délután a 
varoshaza nagytermében volt, hol nagy számú 
közönség jelenlétében, miután a dalegyesület el- 
enekelte a nemzeti himnuszt, megint Czinke István 
szólott a néphez rövid vázlatban előadván a ma-
er*/a íe“5? állásPontját 1848-ban, utána Lux 
Győző tanító nagy halassal szavalta Petőfi > nem­

zeti dal < -át. A dalosok énekei után közönségünk 
a fellobogózott város utcáin éltetve a hazát és 
Kossuth Lajost, ünnepies hangulatban oszlott szét. 
Az intelligencia együtt töltötte az estét is s a 
dikció bírságokból 14 ftot gyűjtött össze és kül­
dött a fővárosban emelendő szabadság szoborra. 
— Márciusi idusát tudtunkkal megünnepelték 
még: Homonnan, a kaszinó-egyesület ; S.-Patakon 
pedig a ref. főiskola ifjúsága. Az alkalmi beszédet 
Kun Pál mondotta, este társas vacsora, azután 
táncmulatság volt. — Március 15-ikét Király-Hel- 
meczen is megünnepelték. Ez a kegyeletes szokás 
a >Bodrogköze jelentéktelen »fővárosában« három­
négy év óta divatozik. Az általánosan ismert, még 
midig élénk temperamentumu söreg Józsi bácsi« 
(Balázsházy József) pendítette meg annak idején 
az eszmét és azóta a jó király-helmecziek minden 
évben adóznak a történelem múzsájának. Az idén 
is, mint inas években, délelőtt és délután tarack- 
lövések hirdették a szabadság napjának nagy év­
fordulóját. Estefelé a polgárság inpozáns trikolór 
alatt, zeneszó mellett járta be a várost. A gyü­
lekezés ezután a városházánál volt, hol a kálvi­
nista kántus hazafias dalokat énekelt, erre társas­
est következett, melyen hatvan-hetven egyén vett 
részt. Ott voltak a járásbirósági, adóhivatali tiszt­
viselők", a városi elöljáróság, a varos lelkiatyái, 
az értelmiség nagyrésze, a polgárság tekintélyes 
számmal; távollétükkel csakis a közigazgatásiak 
tündököltek. A nagy nap estéjén volt alkalmi 
beszéd is, mire a tósztoknak valóságos árja kö­
vetkezett. A muzsikaszó s a kir.-helmeczi karak­
terisztikus cankó kellemes hatása mellett a kedé­
lyesen mulató társaság ünnepi lakomája mélyen 
benyúlt az Öreg éjszakába.

(Lapunk f. szerkesztője), mint alispáni he­
lyettes, az árviz által fenyegetett Bodrogköz vé­
delmének támogatása végett a bodrogközi já­
rásba küldetett. A helyben állomásozó uhlános lo­
vasságból ötven ember szintén a vész színhelyére 
vezényeltetett.

(A tavasz első fecskéi) Az erdei szalonkák 
megérkeztek. Mint a múlt évben, most is Hor­
váth József t. barátunknak szánta Szt. Hubert az 
első szalonka-pecsenyét. A kiváló Nimród rög­
tön át szerkesztette az isteni ajándékot emberi 
ajándékká.

(Mai tárcánkhoz.) Kiváló örömünkre szolgál, 
hogy a »Rákóczi emlékezete« cimü bölcsei mi ódá­
nak szép lelkű költőjét, Szabó Sándor tisztelt ba­
rátunkat (akinek nevével a »Zemplén* ez évi nap­
tárában megjelent áKádár Erzsi* c. népballada 
alatt találkoztak először olvasóink) úgy is, mint a 
Petőfi-társaságnak egyik érdemes tagját, úgyis, 
mint Máramaros \ ármegyének aranytollu főjegy­
zőjét bemutathatjuk a „Zemplén» t. olvasó közön­
sége előtt. Szabó Sándor, akit főmunkatársunkhoz 
régi barátság köteléke fűz, szerkesztőségünkhöz 
intézett levelében szives volt kifejezést adni ama 
készségének, hogy a »Zemplén* dolgozótársainak 
díszes sorába lép, amiért is őt ezennel a legőszin­
tébb rokonszenvvel üdvözöljük !

(Társas est.) A Zemplén vármegyei kaszinó- 
egyesület f. évi ápril hó 3 án esti 8 órakor saját 
helyiségében tánccal egybekötött társas estét ren­
dez, melyre az egyesület tagjait családjaikkal s 
vendégeikkel együtt meghívja: a választmány. 
(A zene és világítási költségekre egyes személy 
1 ft, minden család 2 ft bemeneti dijat fizet)

(A tavasz) a szép és kedves tavasz, me­
lyet illatos szerelmi nyilatkozatáért, zefires csók­
jáért, szűzies virág-pompájáért a vén természet 
szerelmeskedő korszakának neveznek a poéták nem 
csak a kalendáriom szerint, hanem valósággal is 
beköszöntött. Verőfényes napjaink jártak; a fa­
gyos, ködös, nehéz lélekzetü időjárás mintegy va­
rázs ütésre megszűnt. Hegyek völgyek emberek 
levetették téli ruhájukat. De fájdalom, az öröm 
poharába üröm is vegyült. A rohamos hóolvadás 
szomorúsággal búcsúztat el bennünket unott ven­
dégünktől, a rendkívül zordon téltől s aggoda­
lommal késztet tekinteni a jövendő felé. Adja 
isten, hogy e szép kikelet valósággá érlelje a 
dobogó kebellel várt jobb és szebb jövőhöz fű­
ződő reménységünket 1

(Vasúti szerencsétlenség.) F. hó 19-én az 
a rémséges hir érkezett Ujhelybe, hogy a gács- 
országi vasút vonalán lévő krasznibródi vashid a 
gyors vonat alatt leszakadt, a vonat pedig a La- 
borcz vizébe zuhant. Fájdalom e hajmeresztő hir 
egész borzalmasságában igaznak bizonyult, csak 
a katasztrófa színhelyét s eredetét módosították a 
hivatalos jelentések. Az Ujhelyből d. u. indult ve­
gyesvonat Radvány s M.-Laborcz között esteli 10 
óra tájban kisiklott az aláázott vágányról. A moz­
dony lezuhant s maga alá temette a gépészt, a 
fütő és az alkalmazottak igen súlyos sérüléseket 
szenvedtek. Sikorszky fékező életéhez alig van 
remény. A gőzgép hat teher kocsit is magá­
val lántott, melyek izzé-porrá törtek. Az uta­
sokban kár nem esett, mert az őket vivő kocsik 
csodálatos véletlenségből a pálya testen megma­
radtak. A szerencsétlenség elkerülhető lett volna • 
de a pályaőr lelkiismeretes pontossággal nem járt 
el dolgában. Zsurővszky Vilmos mozdonyvezetőt,

, a katasztrófa egyetlen áldozata1", ki özvegyet és 
árvát hagyott maga után, e ho 22-én temettek 
el M.-Laborczon nagy részvét mellett.

(Eljegyzés.) Szentgyörgyi Dezső b.-a.-Ujhely 
város mérnöke, f. hó 19-én jegyezte el Czigler 
József pénzügyi biztos kedves, szép leányát
Arankát. * .

(Kinevezések.) A vallás- és közoktatásügyi
minister Felber Domonkos Zemplénvárm. kir. segéd 
tanfelügyelőjét Ungvármegye kir. tanfelügyelőjévé 
nevezte ki. Ez előléptetés a jól megérdemelt köz­
szolgálatnak illő jutalma. A távozó kir. tanfel­
ügyelő egyike azoknak a szakférfiaknak, a kiket 
hivatásos pályájukon nemes ambíció s a köteles­
ség érzetén felül közhasznú működésében hazafias 
intenció vezérel. Távozása a mily érzékeny vesz­
teség a mi elemi népoktatás ügyünkre nézve, 
olyan határozott nyereség lesz Ungvármegye tan­
ügyének felvirágoztatására. A nyereséges ügyhöz 
mindkét félnek gratulálunk I — Az eperjesi g. k. 
püspök egyházmegyéje tanfelügyelőjévé, (kinek 
működési köréhez vármegyénk egy része is tar­
tozik) Sass Bertalan kanonokot, segéd tanfelügye­
lővé pedig Homa Gyula tanárt nevezte ki.

(Országos vásár) volt e hó 22-én Ujhelyben. 
Rég nem emlékszünk, hogy annyi látogatója lett 
volna a vásártérnek, mint volt mostan. De kü­
lönösen nagy számmal látogattak el, még a mes­
sze tájakról is, a zsebtolvajok, kik közül huszonöt 
képezte érdekes vásárfiát a szolgabiróság börtön­
helyiségének. Vásár múltával az ipszék, régen is­
mert jó madarak, egytől-egyig elröpitettek szüle­
tési fészkeikbe.

(»Az egyetemi ifjúság) zemplénvármegyei 
egyesülete* a márciusi nagy nap 40 éves jubi­
leumát ez idén fokozott lelkesedéssel ünnepelte 
meg. A Drechsler-féle vendéglő helyisége, hol 
az ünneplő ifjúság egybegyült, nemzetiszinü lobo­
gókkal volt feldíszítve. Esti 8 órakor a tágas 
terem már telve volt. Az egyesület tagjain kívül 
számosán jelentek meg látogatók a testvér-egye­
sületek, valamint a fővárosban lakó zemplénvár- 
megyebeliek köréből. Staut József elnök pontban 
8 órakor nyitotta meg az ünnepi est programmját. 
röviden, de szépen körvonalozva az összejövetel 
célját, azután: 1. Reichárd Manó jh. olvasta föl 
vi8^.8. Március 15.« c. emlékbeszédét, melyet za­
jos tetszéssel fogadtak. 2. Friedmann Henrik oh. 
„Bodrogközi népre geo. c. felolvasását élénken meg 
éljenezték. 3. Staut József jh. „A helyzetről* ol­
vasott föl, mely elmés fordulataival nem egyszer 
jóizü derültséget keltett. 4. Guttmann Jenő jh. 
elszavalta Fejes Istvánnak ,Március 15.0 c. köl­
teményét. Költőt és szavalót többszörös éljenzéssel 
tüntették ki. Ezzel az ünnep sorrendje befejez­
tetvén, éjfélig tartó jókedvű lakoma következett. 
Nem hagyhatom megemlítés nélkül a számos és 
lelkes pohárköszöntőt. Először is vármegyénk 
nagy szülöttjét: Kossuthot köszöntettük föl és 
sürgönyileg is üdvözöltük, azután a megyei intel­
ligenciát éltettük. Megemlékeztünk a vármegye 
lelkes honleányairól, a »Zemplén* szerkesztőjéről 
s jeles munkatársairól is.*) A jelenvoltak, hazafias 
dalok éneklése után, emelkedett hangulatban tá­
voztak.

(Lépen ragadt vándorló madarak.) Bialáról 
meg Szepes-Tátraaljáról két csapat amerikai ki­
vándorlót téritettek vissza a csendőrök zemplén­
vármegyei otthonaikba. A vándor-madarak kö­
zül öten az újhelyi járás területén fészkelnek.

(Bubics püspök a kivándorlás ellen) egyház- 
megyéje lelkészeihez e napokban főpásztori körle­
velet intézett, melyben az Amerikába való kiván­
dorlási ügynek árny és fényoldalait, mint az egy­
ház szolgája és a hazának hii fia, nagy részletes­
séggel ösmertetvén, a hazafias szellemtől és fele- 
baráti szeretettől áthatott szép levelét következő 
sorokkal fejezi be: *Azt mondhatják mindezekre 
némelyek, hogy hazánk felső vidékeiről azért vándo­
rolnak ki oly sokan, mert ott nem tudnak megélni. 
Elfogadom ezt az érvet, de azt állítom, hogy van 
ennek más gyógyító szere is, mint a kivándorlás. 
Tekintsetek végig a Duna-Tisza közén, a Nagy- 
Magyar-Alföldön s hazánk egyéb vidékein. Mit 
látunk ott ? Vajmi sok helyen parlagon hever a 
föld, mert nincs munkáskéz, mely megművelje 
Oda vándoroljanak ki felvidéki polgártársaink, ott 
megélhetnek, tisztességes munkával megszerezhe­
tik kényerüket, s nem vesznek el családjukra a 
hazára és az egyházra nézve. Akik Amerikában bol­
dogulnak a kivándorlók közül, ott is csak munkájok-
ZLa'f- r *0,í°Íu'ásuk*> » Aa dolgozni akarnak, 
boldogulni fognak itthon is.o Végre a tisztelendő
TM5triere^h!Z<: for,dulva jgy szól körlevelében:
>Mindezeket figyelmetekbe ajánlom . . . használ-
jatok föl minden alkalmat anyaszentegyházunk,
S*TÍI" aSUDk’ ,édes hazánk és szeretett népünk 
erdekeben arra, hogy ezt megértessétek a gond-
jaltokra bízott hívekkel . .. Mondjátok meg hiveltek-
ne.k\hoé/. Magyarország lakói közül csak az hagyhatja
LZtéJlJét' kl semmib°sem mzt 'U/*

legénvUíhMyÍ1?r8vd ,h,irek) Pdey **"/• lakatos 
egény a M. E. K. V. gyártelepén saját vigyá-

*) Kitüntető figyelmükért hálás köszönet! Szerk.
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Melléklet a „Zemplén*1 13-ik számához.

Különfélék.

■ 1

Mai számunk ez évnegyedben 
az utolsó szám lévén, fölkérjük t. olvasóin­
kat előfizetésük megújítására.

A .Zemplén* kiadóhivatala.

Mai számunk formai berendezése némi 
változás alá esett, amennyiben a >hivatalos rész< 
a nem hivatalos közleményeknek engedte at az 
elsőbbséget.

iA 212-ik évforduló.) II. Rákóczi Ferenc a 
magyar történelemnek egyik legdicsöbb és legnép­
szerűbb alakja; mert az a kor. a melyben, élt, az 
az évticed, mely a múlt század elején az O véres 
dicsőségével zajlott le, még ma is élénk s hü em­
lékezetében van a magyar népnek. És a jó, és a 
hű magyar népnek alig van balványozottabb hőse, 
mint II. Rákóczi Ferenc. A beregi m.-oroszság máig 
sem hiszi az O halálát s várja az 0 dicsőséges 
eljövetelét. Annyi néprege fűződik az O nagy 
nevéhez, mint talán egy magyar vezéréhez sem. 
A kurucvilág hire még ma is a nép száján forog, 
sokat beszél Rákóczi véres harcairól, de különösen 
a szerencsétlen véget ért zsibói csatáról, melyben 
lehanyatlott a kuruchadak szerencse csillaga. Zsibó 
városka Szilágy vármegyének keleti szélén fekszik. 
Itt állott Rákóczi 22,000 főnyi hadaval. I. József 
császár Herbevi'let küldötte ki ellene. A rónai 
oláh-pap által kalauzolva 1705. évi november hó 
10 én mar Zsibó alatt volt. Rákóczi bízott a győ­
zelemben. mert másnapra várta Károlyi seregeit, 
kinek hátban kellett volna megtámadni Herbevillet. 
Károlyi Sándor azonban késett. Herbeville meg­
lepte a kurucokat s széjjel szórta. Rákóczi Szur­
dokra vonult vissza s innen serege maraványával 
Szamos-Ujvarra ment. Útközben találkozott a 
Károlyi által küldött Sennyey-dandárral. Ha csak 
pár órával érkezik hamarabb Sennyey, Zsibó 
egy nagyszerű győzelemnek lehetett volna örök 
emlékezetű helye. A szerencsétlenül végződött 
zsibói ütközetről is sokat regél a néphagyomány. 
A többek között azt mondja, hogy Rákóczi egy 
három lábú arany-széken ült, mikor csapatait ve­
zényelte. Midőn látta, hogy az ütközetet elvesz­
tette, egy bicegő csolnakon kelt át a Szamoson. 
A csónak felfordult s az aranyszék a Szamosba 
esett. A széket nem lehetett többé kivenni onnan 
s azon a helyen ma is örvényzik a Szamos. Boér 
Miklós előadasa szerint Zsibón még ma is muto 
gatják azt a tölgyfát, mely alatt Rákóczi helytfog- 
lalva osztogatta parancsolatait. Szurdokon pedig, 
mutogatják a kőasztalt, a melynél Rákóczi ebédelt. 
Az odavaló népnek van egy dala, mely azt mondja, 
hogy Rákóczi minden évben, szent Márton éjsza­
káján, vagyis azon a napon, amikor a szerencsét­
len végű zsibói csatát vívtak, megjelen a Rákóczi - 
dombon, bejárja a Szamos völgyét, megmossa ma­
gát a folyó szőke vizében s azután megint vissza­
tér a dombtetőre. A többi hősök is mind felkel­
nek a sírból, harci sorba állanak. Újra kezdődik 
a harc kurucok és labancok között s a kurucok 
győznek ... E néphitnek igazat adott a történe­
lem; mert a költő szerint: » ... A kuruc, mint 
honvéd támadt föl s megvalósitá (a halhatatlan 
hős) álmai felét.* Születésének e hó 27-én bekö­
vetkező kétszáztizenketíedik évfordulóján emlékez­
zék meg II. Rákóczi Ferencről, szülőföldének, 
Zemplénvármegyének, minden hű fia. Keresse föl 
lelkének szárnyain a hellesponti sirt, hol a tiprott 
szabadság drága gyöngyei; Rákóczi hamvai pi­
hennek. A jeles eljár hősei sirlakahoz s régi fény­
nél gyújt uj szövetneket!

(A szabadság napja), márc. 15-ének meg- 
ünnepeléséről a következő jelentéseket nyertük: 
Tokaj lelkes polgársága, mint azt már nehány év 
óta teszi, az idén is megünnepelte a márciusi 
nagy napot. Este százakra menő nép járta be, 
fáklyákkal, zenneszó mellett a szépen kivilágított 
várost, éltetve Kossuth-ot és a függetlenséget. 
Mikor a főtérre érkezett a > Szózat* elénekelése 
után Honétzy ev. ref. lelkész tartott emelkedett 
szellemű alkalmi beszédet, Pérchy és Csörghe ha­
zafias költeményeket szavaltak, közbe-közbe a 
dalkör énekelt. Azután társas vacsora következett 
a városi vendéglőben, hol a 48-iki nagy vívmányo­
kért számos pohárköszöntőt mondottak. — Erdö- 
Bényéröl Írják: Hazaszeretetének ritka tanujelét 
adta f. hó 15-én, mint a magyar szabadságharc 
kezdetének 40-ik évfordulóján, városunk közön­
sége. Reggeli 81/,1 órakor Szekeres János r. kath. 
lelkész hálaadó isteni tiszteletet tartott nagy szá­
mú közönség jelenlétében, a honnan testületileg, 
az iskolás gyermekek páros sorban, vonultak a 
református templomba, hol is Czinke Jstván ref. 
lelkész mondott megható imát, kérvén a magya­
rok hatalmas Istenét, hogy örökre tartsa meg 
a magyar hazát s abban a független szabad ma­
gyar nemzetet. Az ünneplés folytatása délután a 
varosháza nagytermében volt, hol nagy számú 
közönség jelenlétében, miután a dalegyesület el­
énekelte a nemzeti himnuszt, megint Czinke István 
szólott a néphez, rövid vázlatban előadván a ma. 
gyár nemzet álláspontját 1848-ban, utána Lux 
Győzd tanító nagy hatással szavalta Petőfi »nem­

zeti dalc-át. A dalosok énekei után közönségünk 
a fellobogózott város utcáin éltetve a hazát és 
Kossuth Lajost, ünnepies hangulatban oszlott szét. 
Az intelligencia együtt töltötte az estét is s a 
dikció bírságokból 14 ftot gyűjtött Össze és kül­
dött a fővárosban emelendő szabadság szoborra. 
— Márciusi idusát tudtunkkal megünnepelték 
még: Homonnan, a kaszinó-egyesület ; S.-Patakon 
pedig a ref. főiskola ifjúsága. Az alkalmi beszédet 
Kun Pál mondotta, este társas vacsora, azután 
táncmulatság volt. — Március 15-ikét Kiraly-Hel- 
tneczen is megünnepelték. Ez a kegyeletes szokás 
a »Bodrogköz* jelentéktelen » fővárosában* három­
négy év óta divatozik. Az általánosan ismert, még 
midig élénk temperamentumu »öreg Józsi bácsi* 
(Balazsházy József) pendítette meg annak idején 
az eszmét és azóta a jó király-helmecziek minden 
évben adóznak a történelem múzsájának. Az idén 
is, mint más években, délelőtt és délután tarack- 
lövések hirdették a szabadság napjának nagy év­
fordulóját. Estefelé a polgárság inpozáns trikolór 
alatt, zeneszó mellett járta be a várost. A gyü­
lekezés ezután a városházánál volt, hol a kálvi­
nista kántus hazafias dalokat énekelt, erre társas­
est következett, melyen hatvan-hetven egyén vett 
részt. Ott voltak a járásbirósági, adóhivatali tiszt­
viselők, a városi elöljáróság, a város lelkiatyái, 
az értelmiség nagyrésze, a polgárság tekintélyes 
számmal; tavollétükkel csakis a közigazgatásiak 
tündököltek. A nagy nap estéjén volt alkalmi 
beszéd is, mire a tósztoknak valóságos árja kö­
vetkezett. A muzsikaszó s a kir.-helmeczi karak­
terisztikus cankó kellemes hatása mellett a kedé­
lyesen mulató társaság ünnepi lakomája mélyen 
benyúlt az öreg éjszakába.

(Lapunk f. szerkesztője), mint alispáni he­
lyettes, az árvíz által fenyegetett Bodrogköz vé­
delmének támogatása végett a bodrogközi já­
rásba küldetett. A helyben állomásozó uhlános lo­
vasságból ötven ember szintén a vész színhelyére 
vezényeltetett.

(A tavasz első fecskéi) Az erdei szalonkák 
megérkeztek. Mint a múlt évben, most is Hor­
váth József t. barátunknak szánta Szt. Hubert az 
első szalonka-pecsenyét. A kiváló Nimród rög­
tön át szerkesztette az isteni ajándékot emberi 
ajándékká.

(Mai tárcánkhoz.) Kiváló örömünkre szolgál, 
hogy a »Rákóczi emlékezete* cimü bölcsei mi ódá­
nak szép lelkű költőjét, Szabó Sándor tisztelt ba­
rátunkat (akinek nevével a »Zemplén« ez évi nap­
tárában megjelent ^Kádár Erzsi* c. népballada 
alatt találkoztak először olvasóink) úgy is, mint a 
Petőfi - társaságnak egyik érdemes tagját, úgyis, 
mint Máramaros vármegyének aranytollu főjegy­
zőjét bemutathatjuk a Zemplén» t. olvasó közön­
sége előtt. Szabó Sándor, akit főmunkatársunkhoz 
régi barátság köteléke fűz, szerkesztőségünkhöz 
intézett levelében szives volt kifejezést adni ama 
készségének, hogy a »Zemplén* dolgozótársainak 
díszes sorába lép, amiért is őt ezennel a legőszin­
tébb rokonszenvvel üdvözöljük 1

(Társas est.) A zemplénvármegyei kaszinó­
egyesület f. évi ápril hó 3 án esti 8 órakor saját 
helyiségében tánccal egybekötött társas estét ren­
dez, melyre az egyesület tagjait családjaikkal s 
vendégeikkel együtt meghívja: a választmány. 
(A zene és világítási költségekre egyes személy 
1 ft, minden család 2 ft bemeneti dijat fizet)

(A tavasz) a szép és kedves tavasz, me­
lyet illatos szerelmi nyilatkozatáért, zefires csók­
jáért, szűzies virág-pompájáért a vén természet 
szerelmeskedő korszakának neveznek a poéták nem 
csak a kalendáriom szerint, hanem valósággal is 
beköszöntött. Verőfényes napjaink jártak; a fa­
gyos, ködös, nehéz lélekzetü időjárás mintegy va­
rázs ütésre megszűnt. Hegyek völgyek emberek 
levetették téli ruhájukat. De fájdalom, az öröm 
poharába üröm is vegyült. A rohamos hóolvadás 
szomorúsággal búcsúztat el bennünket unott ven­
dégünktől, a rendkívül zordon téltől s aggoda­
lommal késztet tekinteni a jövendő felé. Adja 
isten, hogy e szép kikelet valósággá érlelje a 
dobogó kebellel várt jobb és szebb jövőhöz fű­
ződő reménységünket 1

(Vasúti szerencsétlenség.) F. hó 19-én az 
a rémséges hir érkezett Ujhelybe, hogy a gács- 
országi vasút vonalán lévő krasznibródi vashid a 
gyors vonat alatt leszakadt, a vonat pedig a La- 
borcz vizébe zuhant. Fájdalom e hajmeresztő hir 
egész borzalmasságában igaznak bizonyult, csak 
a katasztrófa színhelyét s eredetét módosították a 
hivatalos jelentések. Az Ujhelyből d. u. indult ve­
gyesvonat Rád vány s M. Laborcz között esteli 10 
óra tájban kisiklott az aláázott vágányról. A moz­
dony lezuhant s maga alá temette a gépészt, a 
fütő és az alkalmazottak igen súlyos sérüléseket 
szenvedtek. Sikorszky fékező életéhez alig van 
remény. A gőzgép hat teher kocsit is magá­
val lántott, melyek izzé-porrá törtek. Az uta­
sokban kár nem esett, mert az őket vivő kocsik 
csodálatos véletlenségből a pálya testen megma­
radtak. A szerencsétlenség elkerülhető lett volna; 
de a pályaőr lelkiismeretes pontossággal nem járt 
el dolgában. Zsuróvszky Vilmos mozdonyvezetőt,

a katasztrófa egyetlen áldozatát, ki özvegyet és 
árvát hagyott maga után, e hó 22-én temettek 
el M.-Laborczon nagy részvét mellett.

(Eljegyzés.) Szentgyörgyi Dezső S.-a.-Ujhely 
város mérnöke, f. hó 19-én jegyezte el Czigler 
József pénzügyi biztos kedves, szép leányát
Arankát. ’

(Kinevezések.) A vallás- és közoktatásügyi 
minister Felber Domonkos Zemplénvárm. kir. segéd 
tanfelügyelőjét Ungvármegye kir. tanfelügyelőjévé 
nevezte ki. Ez előléptetés a jól megérdemelt köz­
szolgálatnak illő jutalma. A távozó kir. tanfel­
ügyelő egyike azoknak a szakférfiaknak, a kiket 
hivatásos pályájukon nemes ambíció s a köteles­
ség érzetén felül közhasznú működésében hazafias 
intenció vezérel. Távozása a mily érzékeny vesz­
teség a mi elemi népoktatás ügyünkre nézve, 
olyan határozott nyereség lesz Ungvármegye tan­
ügyének felvirágoztatására. A nyereséges ügyhöz 
mindkét félnek gratulálunk ! — Az eperjesi g. k. 
püspök egyházmegyéje tanfelügyelőjévé, (kinek 
működési köréhez vármegyénk egy része is tar­
tozik) Sass Bertalan kanonokot, segéd tanfelügye­
lővé pedig Homa Gyula tanárt nevezte ki.

(Országos vásár) volt e hó 22-én Ujhelyben. 
Rég nem emlékszünk, hogy annyi látogatója lett 
volna a vásártérnek, mint volt mostan. De kü­
lönösen nagy számmal látogattak el, még a mes­
sze tájakról is, a zsebtolvajok, kik közül huszonöt 
képezte érdekes vásárfiát a szolgabiróság börtön­
helyiségének. Vásár múltával az ipszék, régen is­
mert jó madarak, egytől-egyig elröpitettek szüle­
tési fészkeikbe.

(»Az egyetemi ifjúság) zemplénvármegyei 
egyesülete* a márciusi nagy nap 40 éves jubi­
leumát ez idén fokozott lelkesedéssel ünnepelte 
meg. A Drechsler-féle vendéglő helyisége, hol 
az ünneplő ifjúság egybegyült, nemzetiszinü lobo­
gókkal volt feldíszítve. Esti 8 órakor a tágas 
terem már telve volt. Az egyesület tagjain kívül 
számosán jelentek meg látogatók a testvér-egye­
sületek, valamint a fővárosban lakó zemplénvár- 
megyebeliek köréből. Staut József elnök pontban 
8 órakor nyitotta meg az ünnepi est programmját, 
röviden, de szépen körvonalozva az összejövetel 
célját, azután.- 1, Reichárd Manó jh. olvasta föl
^184.8. Március 75.* c. emlékbeszédét, melyet za­
jos tetszéssel fogadtak. 2. Friedmann Henrik oh.
„Bodrogközi néprege« c. felolvasását élénken meg 
éljenezték. 3. Staut József jh. „A helyzetről* ol­
vasott föl, mely elmés fordulataival nem egyszer 
jóizü derültséget keltett. 4. Guttmann Jenő jh. 
elszavalta Fejes Istvánnak ,Március /j.* c. köl­
teményét. Költőt és szavalót többszörös éljenzéssel 
tüntették ki. Ezzel az ünnep sorrendje befejez­
tetvén, éjfélig tartó jókedvű lakoma következett. 
Nem hagyhatom megemlítés nélkül a számos és 
lelkes pohárköszöntőt. Először is vármegyénk 
nagy szülöttjét: Kossuthot köszöntettük föl és 
sürgönyileg is üdvözöltük, azután a megyei intel­
ligenciát éltettük. Megemlékeztünk a vármegye 
lelkes honleányairól, a »Zemplén« szerkesztőjéről 
s jeles munkatársairól is.*) A jelenvoltak, hazafias 
dalok éneklése után, emelkedett hangulatban tá­
voztak.

(Lépen ragadt vándorló madarak.) Bialáról 
meg Szepes-Tátraaljáról két csapat amerikai ki­
vándorlót téritettek vissza a csendőrök zemplén­
vármegyei otthonaikba. A vándor-madarak kö­
zül öten az újhelyi járás területén fészkelnek.

(Bubics püspök a kivándorlás ellen) egyház­
megyéje lelkészeihez e napokban főpásztori körle­
velet intézett, melyben az Amerikába való kiván­
dorlási ügynek árny és fényoldalait, mint az egy­
ház szolgája és a hazának hü fia, nagy részletes­
séggel ösmertetvén, a hazafias szellemtől és fele- 
baráti szeretettől áthatott szép levelét következő 
sorokkal fejezi be/ >Azt mondhatják mindezekre 
némelyek, hogy hazánk felső vidékeiről azért vándo­
rolnak ki oly sokan, mert ott nem tudnak megélni. 
Elfogadom ezt az érvet, de azt; állítom, hogy van 
ennek más gyógyító szere is, mint a kivándorlás. 
Tekintsetek végig a Duna-Tisza közén, a Nagy- 
Magyar-Alföldön s hazánk egyéb vidékein. Mit 
látunk ott? Vajmi sok helyen parlagon hever a 
föld, mert nincs munkáskéz, mely megművelje. 
Oda vándoroljanak ki felvidéki polgártársaink, ott 
megélhetnek, tisztességes munkával megszerezhe­
tik kényerüket, s nem vesznek el családjukra, a 
hazára és az egyházra nézve. Akik Amerikában bol­
dogulnak a kivándorlók közül, ott is csak munkájok- 
nak köszönik boldogulásukat, s ha dolgozni akarnak, 
boldogulni fognak itthon is.* Végre a tisztelendő 
Testvérekhez fordulva igy szól körlevelében: 
^Mindezeket figyelmetekbe ajánlom . . . használ­
jatok föl minden alkalmat anyaszentegyházunk, 
szent vallásunk, édes hazánk és szeretett népünk 
érdekében arra, hogy ezt megértessétek a gond­
jaitokra bízott hívekkel. .. Mondjátok meg híveitek­
nek, hogy Magyarország lakói közül csak az hagyhatja 
el hazája földjét, ki semmibe sem veszi hazáia 
tisztességét A J

(Újhelyi rövid hírek) Misley József lakatos 
legény a M. É. K. V. gyártelepén saját vigyá-

*) Kitüntető figyelmükért hálás köszönet! Szerk.
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etek Ismert kesektSl fo- 

gadtetaek el.

XMntw nme edstnak
trs 80 kr.

mindem gar- 30 far

BMP
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE
(Megjeleniát minden vasárnap.)

mSSTSSI 80

Illendő hirdetéseknél 
kedvesmOey nyejwtífa

Sírt étéiül s „Zemplén 
nyomdába küldendők.

1676. március 27.

f

“zabad-e nem emlékeznünk e nagy 
i napra?

Szabad-e elfelednünk II. Rákóczi 
[Ferencet?

Azt a nagy fejedelmet, aki többre 
becsülte a függetlenség kőszikláját a füg­
gés bársonypamlagánál; a ki társaival 
együtt kibujdosott a hazából, abból a ha­
zából, melyben nem volt többé mit keres­
nie, ha meg nem akarta tagadni azon esz­
mét, melyért küzdött, melyért mindenét 
föláldozta: a magyar nemzet, a magyar 
haza függetlenségének eszméjét.

Voltak, a kik ezt megtudták tagadni, 
a kik letudtak arról mondani, a kik a ha­
talommal megtudtak alkudni: ezek itt ma­
radtak a hazában, hogy éljenek úgy, a 
mint viszonyaik engedik; de a nagy feje­
delem kibujdosott, s ott élt Rodostón, mint 
egy nagy, egy élő tiltakozás a nemzet 
jogának elkobzása ellen.

De hát tehetett-e másként? Ezt a kér­
dést számtalanszor felvetették, hánytorgat- 
ták már, a nélkül azonban, hogy arra ki­
elégítő feleletet tudtak volna adni.

Miért nem mondhatott le Rákóczi a 
nemzet függetlenségének eszméjéről, miért 
nem alkudhatott meg a hatalommal ?

Mert ő benne, aí o személyében ösz- 
pontosult a magyar haza, a nemzet összes 
reménye. A Rákóczi kurucai >pro liber­
tate1 küzdöttek s ez egyértelmű a haza 
függetlenségével, s a függetlenségi eszme 
az, melybe ragaszkodva, élhet a nemzet e 
hazában, még a legzordabb vészek és vi­
harok között is.

Ám eljött a megalkuvás korszaka is. 
A szatmári kompozíció létrejött. Ha hig-

mm

.

-'H

TA1U A.
A Zemplén eredeti tárcája.

Rákóczi emlékezete.

-V, : :

IKOR az áldott, gazdag róna tájon 
: Daloló vig nép dús kalászt arat,
És hogy az áldás jobban szerte szálljon 
Buja fü reng a komor szírt alatt; 
Bányák mélyében újabb kincsre lelnek, 
Vígan szállnak telt tutajok, hajók;
A régi hősök uj életre kelnek,
S édes örömtől arcuk fölragyog.

A Kárpátoktól messze Adriáig 
Vonul a légben e fényes csapat,
A nap lovuk arany sörényén játszik 
Nyomukban áldás, mesés fény marad. 
Majd még tovább, — távol keletre szállnak, 
Szavuk utat tör egy bús síron át

gadtan vizsgáljuk ennek pontozatait, egy- 
átalában nem mondhatjuk azt, hogy tar­
talma elfogadhatatlan s az ország meggya- 
lázása volna. Ez egy oly politikai tran­
zakció, melyet a fennálló hatalom ajánl fel 
azon szövetkezeteknek, a kik még mindig 
tekintélyes haderővel rendelkeznek, ha foly­
tatni akarják a küzdelmet.

Rákóczi a küzdelmet folytatni akarta, 
s ha folytatni nem lehetne tiltakozni akart, 
hogy ébren tartsa a nemzetben azon hitet, 
hogy győzhetetlen, a mely hit míg él a 
hazafiak tudatában, megtörni az ország 
erejét nem engedi.

S a kibujdosott fejedelem felől legen­
dák kezdtek terjedni a nép közt. Sokáig 
azt hitte a hozzá ragaszkodó nép, hogy 
visszajön, ismét hadainak élére áll s a ku­
ruc világ újra beköszön,

Ez egy nagy csalódás maradt.
Rákóczi és hü társai idegen földön 

haltak el, s a nemzet csak emlékezett már 
nagy fiára, szivébe zárta képét, de vissza 
őt nem várta többé.

Szörnyű korszaka az a tespedésnek a 
mi 1711-től fogva 1790/1-ig a nemzetet 
elzsibbasztotta. Lassankint kihaltak a kuruc- 
világ élő tanúi, s nem maradt egyéb semmi 
a mihez még ragaszkodni lehetne, csak 
egy név.

Rákóczi neve.
Ehhez ragaszkodott tisztelettel, szere­

tettel a magyar ember, az ő nótáján lel­
kesült a csüggedés korában, s a kuruc- 
világ emlékezete volt előtte azon ideál, 
mely többé el nem érhető ugyan, de mely 
felé örökkön örökké törekedni kell.

Álom volt, elmúlt. Magyar lobogó, 
magyar hadsereg, magyar vezényszó, ma­
gyar hadverők, a Rákóczi tábora ez! Le­
het? Igen volt, de már nincs soha többé.

Pedig ez az álom, ez a tündérálom 
ismétlődött újra. Újra magyar hadak tá­
madtak a porból, annak szavára, ki a ma­
gyar ember érzelmein bűvös erővel uralko­
dott, Magyar zászlók lengettek ismét s a

Elmondják, hogy szabad hazában jártak,
S keltik a hőst, ne álmodjék tovább,

S a hős velük jön. Hazánk szép vidéke 
Egy-egy emlékkel édesen maraszt,
Délceg kuruc had e nyomon kisérte,
Itten reméltek szép, boldog tavaszt.
Szól a harang. Oly ismerős, az utón 
Fiúcska kérdi a nagy hős nyomát.
Apja regél, hogy lelkesülni tudjon.
Emléke fénynyel tör a múlton át.

S lát örömet a széles, nagy hazában; 
Győzött az eszme; elme, szív hévül 
A régi dal zeng. Abban sok varázs van, 
Híven őrizzük szent emlékéül.^ ,
Már nyughatik. Oh, boldog az, kit mások 
Nehéz vádja a sírban nem zavar.
A miért küzdött, törve már az átok, 
Szabad hazában él már a magyar.

Nyugszik, — de újra megsebezve, sírva 
Repült honából a kicsiny madár . . .
És nagy panasz tört át a néma sírba: 
Hazánk szent földje égő lángban áll

,névtelen félistenek* titáni erővel küzdöt­
tek a haza alkotmányos szabadságáért. Az 
1848—49-iki honvédek azon kurucok késő 
unokái, a kik pro libertate ontották vérü­
ket másfélszázaddal azelőtt, s a késő uno­
kák méltók valának dicső elődeikhez. íme 
ismét megvalósult Rákóczi kora. Mintha 
visszatért volna sírjából, melyben oly sok 
ideig pihent s teljes fegyverdiszben odaállt 
volna hadainak élére s mintha azt kiáltotta 
volna: ,ne bántsd a magyart!*

S ismét elmúlt az álom és sötétebb 
korszak következett a nemzetre, mint a 
szatmári kompozíció után.

És ebben a sötét, vigasztalan korszak­
ban gyakran visszaemlékezett a nemzet 
Rodostóban nyugvó hü fiára, a ki azért 
bujdosott ki egykor, hogy megmentse ha­
záját külső hatalmak segélyével ha lehet 
politikailag, ha nem tiltakozásával erköl­
csileg.

Szeretik sokan a 48—49-iki esemé­
nyeket a kuruc-világ dolgaival összemérni. 
Van is sok rokon vonás bennök. A kuru­
cok és a honvédek dicső csatái. Rákóczi 
Ferenc és Kossuth Lajos magasztos alakja, 
az alkotmányos szabadságért való küzde­
lem, a tragikus bonyodalom, Rákóczi és 
Kossuth bujdosása, a magyar ember re­
ménykedése, hogy majd visszajön, majd 
visszajön.

Es nem jött vissza soha többé.
Rákóczi sem jött vissza soha. Élő til­

takozás maradt: de emlékezete, az ő lel­
kesítő, dicső küzdelmeinek emléke minden 
magyar szivébe be van vésve mindörökre.

Ne legyünk hálátlanok Rákóczi em­
léke iránt

Zemplén vármegye gyűlése indítvá­
nyozta egykor, hogy hozzuk haza szent 
hamvait.

Én csak azt mondom: emlékezzetek 
tisztelettel Rákóczira, s zárjátok szivetekbe 
a nagy fejedelem dicső képét, a politikai 
jellem-nagyság, a rendíthetetlen hazafiság 
örök képviselőjét. Hun Pál.

Az árny kikelt és hosszú éjszakákon 
Tárogató szólt völgyön és hegyen 
De nem pirult a késő unokákon 
Láthatta azt, hogy küzdni mind megyen.

Bár meghalt régen, mesés, szép alakja 
Ott volt a légben, hallották szavát,
A zászlót újból magához ragadta 
Akár hová ment: követőt talált.
Hős lett a gyermek, véres harcmezőkön 
Ezernyi hős nyert örökzöld babért,
S midőn szabadság még sem nőtt e földön 
Tovább álmodni búsan visszatért.

Álmodott hosszan míg a szent szabadság 
Ragyogó napja ránk is nem derült, 
Tárogatóját akkor újra haliánk 
És együtt vigadt, örvendett velünk. 
Sírjába tért, de áldott, drága árnya 
Kedves honába folyvást vissza száll 
Hogy egykor talán lágy ölébe záija . . .
S akkor örökre nyugalmat talál.

jSzABÓ ^ANDOR.
!" -* < .

Mai számunkhoz fél ív melléklet van csatolva*
.
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Emlékműnk légiektől !|
H. Rákóczi Ferenc, a lelkes szabadsághős 

drága hamvai távol anyaföldjétől, idegen földben 
pihennek. Minibe halkadi g íiha^&tott pora-| 
lomoknak gyönge fuvakwlj^fben Rodostó hab­
verte partiról .hozzánk szállóé fájdalmas nyögéseit, 
hírül hozván a hon lakóinak, hogy a nagy férfiú 
földi maradványai nem jól érzik magukat az idegen 
hant alatt; visszakiváukoznak anyjok keblére, a 
hol éltek és a honnan táplálkoztak; sajognak 
azért a térért, melyet a halhatatlan hős vére tett 
szentté minden igaz hazafi előtt.

Több, mint másfélszázadja nyomja a magyar 
szabadságharc e főnkéit bajnokának csonjait a 
hontalanság borzasztó átka. Porának minden mo­
lekulája egy-egy iszonyú vád a nemzet ellen, 
mely nem tudva lelkesülni a heroszi időkön, kicsi­
ségében rideg prózaiassággal tűri, hogy történeté­
nek egyik kimagaslóbb alakja ily kegyeletlenül van 
a haza kebeléből számkivetve, s nem hozza vissza 
azokhoz, a kiket életénél jobban szeretett, a kik­
hez a csábítás közepette is mindvégig hü maradt 
és a kikért ráadta magát, hogy a hontalanság 
keserű kenyerét egye, s hogy ajkán az imádott 
haza szent nevével, a reménytelenség kínzó bána­
tával szivében, bolyongjon idegen emberek közt, 
idegen téreken. Neki volt lángoló honszerelme 
ahoz, hogy birtokainak és életének kockáztatásá­
val kitűzze a megsértett nemzeti jogérzeí: védel­
mére a szabadság zászlaját, mi pedig, kik örökébe 
léptünk — szégyen, gyalázat — kufárok módjára 
drágának tartjuk filléreinket arra, hogy a nagy 
hős földi maradványa a nemzet e büszkesége — 
ne vegyüljenek továbbra is idegen ország poraival.

De én nem, nem és százor nem hiszem, hogy 
a jelenkor mégis annyira fásult és a história 
iránt oly érzéketlen volna. Csak szólni kell hozzá 
s rögtön tettre képes. Van is reményem, hogy 
különösen Zemplén vármegye, hol a szabadság e 
mithoszi alakjának bölcsője ringott a mai epohális 
nap alkalmából megteszi az iniciativát*) ama ma­
gasztos és kegyeletes cél felé, hogy a dicsőült 
fejedelem porai hazai földben pihenjenek; a ziva­
taros század ez égő lángoszlopának emléke iránt 
lesz annyi tisztelettel, hogy hamvai hazaszállítása 
ügyében meg fogja tenni a szükséges lépéseket. 
Ezzel azonkívül, hogy maga- magát tiszteli meg, 
még egy régi nemzeti adósságot is ró le és tet­
tével kipróbált régi jó hírnevéhez újabb koszo­
rút fűz.

Legyen ez a legújabb, biztos valósu’ásnak 
örvendő hir a vármegyéből !

Szabó Kálmán.

Vésznapok.
Szegény hazám! Mikor elégeli meg már « 

sors szenvedéseidet. . . Bekövetkezik-e valaha a 
a nemzet költője által oly édesen, imaszerüleg 
kért >vig esztendő * néped életében fi Megvaló­
sul-e a remény, mely szivünket boldog jövővel 
kecsegteti ?! Vagy talán mindez csak álom, me­
lyet a rideg való gunykacaj közt tipor össze 
lábaival!!

A szorongó hazafiul kebel ily gondolatokkal 
tépelődik e napokban, midőn vész és romlás hire 
száll mindenfelől, a haza^ egyik határától a má­
sikig 1 . . .

A vizek fékvesztett ereje mintegy végzet- 
szerüleg ádáz hatalommal támad ellenünk s dúl 
mindenfelé hazánk határain, nem kiméivé az arany 
kalászokkal kecsegtető mezőket, nem a gazdag 
legelőül Ígérkező rónákat, sőt még a városok és 
falvak utcáira, házaiba is betolakodik, utat ke­
resve ajtókon, ablakokon, s áttörve az épületek 
falain is, hogy minél többet rabolhasson.

Valóban e napok szomorú napjai: vésznapjai 
hazánknak ! .. .

És fájdalom eme vésznapokból szegény vár­
megyénknek is bőven kijutott.

Ma, március 22-én d. e., midőn e sorokat 
irom, Málcza község lakosainak egyharmada iz­
galmas sietséggel törekszik lakóházából kihurcol- 
kodni, élelmi szereit, barmait, takarmányát emel- 
kedettebb helyre szállítani, mert a Felső-Bodrog, 
mely mire. 19. és 2oik közötti éjjelen kiemelke­
dett medréből, s átszakgatva a védőtöltéseket el 
borította réteink és legelőinket, ma már az Abara 
felé vezető útvonalon áttörve, megtámadta a falu 
alsó részét és szép reményekkel kecsegtető őszi 
vetéseinknek egy részét is rohamosan borítja el.

Most egy félsziget Málcza községe. Kime­
netel csupán Kácsánd felé van. De az áradat 
oly rohamos emelkedése mellett, nehány óra 
múlva a kácsándi útvonal is zsilippé változik, s 
holnap el leszünk szigetelve a világtól! . . .

De nem kevésbbé aggasztó a szomszéd köz­
ségek helyzete is : Petrik, Abara, N.-Ráska, K.- 
Ráska, s azok határai részben szintén mind úsz­
nak. Petriken, Abarán a múlt éjjel házak dőltek 

Kis-Ráskán már a lelkészlakot is elfog- 
a viz.

Vészes napok ! Szomorú napok ezek !! . . . 
Ezen községek történetében az 1858-ik év 

is gyászbetükkeFvac feljegyezve, de ma már 
mostanig íí, nagyobb veszteségnek nézünk elébe, 
holott a vizek rohama most a legerősebb!

Tehát hasztalan volt a község lakosainak a 
töltések védelménél tanúsított önfeláldozó törek­
vése ! .. . Éjjeken s napokon át ott őrködött a 
lakosság apraja s nagyja, küzdve az elemekkel 
egész az odaadásig ! Odaadásig mondom! ameny- 
nyiben a helyzet életkockáztatással is járt. Négy 
egyént oda rekesztettek a kitörő hullámok a véd- 
töltés egy szigetére, s miután a társulat mentő- 
csolnakkal nem rendelkezik, úszó lovakon törtek 
hozzájok s úgy mentették meg őket a biztos 
haláltól. Isten ! deríts e hazára víg esztendőt!

Megbünhödte már e nép 
A múltat s jövendőt I.. .

Málczai.

•) Azaz hogy folytatja az 1873. évi március hő 4-iki 
közgyűlésben megkezdett s a szomszéd törvényhatóságok által 
is lelkesen támogatott hazafias munkát! Szerk.

Árvíz a vármegyében.
Az árvíz veszedelme vármegyénket is súlyo­

san meglátogatta. Majdnem rnindenik járásból 
érkeztek az elmúlt hét foly- mán jelentések kisebb- 
nagyobbmérvü áí ad ísokr-d s az ezáltal okozott 
tetemes károkról. A vizávadás felső járásainkban 
az útvonalokon sok hidat s átereszt megrongált.

Mezö-Laborcz és Radvány között vasúti sze­
rencsétlenséget okozott. (Erről részletesebben szól 
különfélék c. rovatunk. Szerk.)

Nagymthdly vidékén a Laborcz és Felső-Bod­
rog kiöntése okoz nyugtalanságot.

A varannai járásban kiáradt a Tapoly folyó s 
Komorócz és Krucsó határait elöntve, V.-Csemer- 
nyét veszélyezteti az ár.

Az a.-hrabóczi Ondóvá vámos-hidat aligha el 
nem söpri az áradat, bár megmentésére minden 
lehetőt megtesznek.

A gálszécsi járásban a Tapoly-Ondova gát­
szakadásai és a Ternava álja különösen Hárdicsa, 
Tét ebes, Miglész és Vécse határait öntötte el.

A hoóri állami hid jégtörőit szintén elso­
dorta az áradat.

Az újhelyi járásban ugyancsak az Ondova- 
Tapoly árja 16 helyen törte át a földgátakat s 
Garany, Szümyeg és Imreg községeket veszélyez­
teti, a hol sok helyen a viz már a házakba beha­
tolt. Urban t. főszolgabíró és Dóbiás kir, mérnök 
a helyszínén vannak.

Zemplén, Szőlőske, Borsi szintén sokat szen­
vednek az árvíz miatt, különösebben pedig Borsi 
község, mely tegnapra yirradólag egészen viz alá 
került.

Az újhelyi határban a Rongyva áradása elso­
dorta a város által mintegy 6000 ft költséggel fel­
épített u. n. Bukógátat; Ujhely város fölött a vesze­
delem immár nagyobb kártétel nélkül elvonult, a 
déli határ azonban majdnem a vasúti állomásig 
vízzel van borítva.

Legnagyobb a veszedelem a Bodrogközön, 
a hol a Tüze áradása elöntötte Radot elany- 
nyira, hogy a megrémült lakosság házaiból 
menekülni volt kénytelen. A paraszt lakóházak 
egymásután rogynak össze és máris sok család 
hajléktalanná vált. Majd egyesült a Ticze a La- 
torcza árjával s Zétény, Véke határait elöntve, 
Bolyt körülzárolva, Szentes, Kis-Géres és Szinyér 
felé fut. Meczner, Nádory kir. mérnök, Bencsik 
fszb. a vész helyén vannak; a lakosság támogatva a 
kirendelt K.-Helmecz- és Szentesbeliek által gáta­
kat épit, az emberfeletti munka dacára azonban 
a rohamosan dagadó áradatot lokalizálni (péntek 
estig) nem bírták.

Tokajban is nagy a veszedelem. A telek­
könyvi hivatalt már emelkedettebb helyre kellett 
átköltöztetni. Pénteken Miskolczról 50 utász ka­
tona vezényeltetett oda a töltések védelmére.

Liszkai levelezünk irja\ A Bodrog árja egyre 
nő, s a folyam partján épült házakból már kiűzte 
a lakosságot. Napok óta egyebet nem látni, mint 
a kétségbeesett hurcolóskodást. Több ház már ro­
mokban hever. F. hó 23-án az áradat felhágott a 
főutcára is. A viz itten térdig érő. Az állami 
utón a közlekedést be kellett szüntetni az árvíz 
miatt. Közlekedni a 49—51 klmterek között 
könnyű teherrel csak mellékükön lehet. Bizzunk az 
Istenben!

Legújabb értesüléseink szerint, kivévén a 
Latorczát, az áradás folyton tart.

Hardicsán Debreczenyi szolgabiró 35 családot 
csolnakon mentett meg. Bodrogközre Rád vidé­
kére Bencsik föszgabiró helyett, ki saját családja 
s vagyonának mentésével van elfoglalva, a véde­
lem vezetésére pénteken Horváth József tb. fő­
jegyző, lapunk fel. szerkesztője küldetett ki. 
Ugyané napon este a közerő kirendelése céljából 
karhatalom gyanánt Ujhelyből 50 ulánus katonát 
vezényeltek Szomotorra és Perbenyikre, a hová még 
a tiszai vonal védelmére ma érkezik 100 utász. 
Horváth József tb. főjegyzőnek egy tegnap érke­
zett távirati jelentése szerint S somot or vidékén na­
gyobb veszélytől tartani már nem lehet.

Válságos helyzetben van még azonban a 
Bodrogköz nagy része, mert a folytonos áradás a 
Bodrog és Tisza védőtöltéseit már-már áthágja.

A törökéri zsilipnél s ezen felül, a zalkodi 
magaslatoknál az ár szincl a töltéssel s imitt- 
amott már ki is folyik; az ütött rések, lyukak 
betömésén fáradatlanul dolgoznak. Dókus Gyula 
főszolgabíró van a vészhelyén, hová tegnap 100 
utász katona érkezett

Kisfátokról és Petrahó keleti részéből a la­
kókat kiszorította a Bodrog áradása, mely a pa­
taki Bodrog hidat is komolyan veszélyezteti.

Ujhely és Spatak között a viz a vasúti töl­
tést támadta meg, úgy hogy sok helyt csak a 
sin teteje látszik ki s e miatt Péntek este óta a 
közlekedés e vonalrészen szünetel.

Egymást érik a központra érkező sürgönyök, 
a jövő-menő futárok s mindannyian a legborzasz­
tóbb ostromállapotról szólanak. A Bodrogköz 
éjjel-nappal, már napok óta talpon van s élethalál 
harcot vi a rémséges áradattal. Hanem a tenger 
munkásainak aránytalan harca ez a bősz elemekkel. 
Az ernyedő embererő viaskodik a percről-percre 
szilajabb hullámokkal. Ha, mitől Isten óvjon, az 
ég nem küld segítséget, vármegyénknek eme fél­
tett Kánaánja hullámsirba kerül. Vármegyei kor­
mányunk minden rendelkezésére álló eszközt fel­
használ, hogy hősies védelemmel a tragikus hely­
zet katasztrófáját elháríthassa.

Vármegyei ügyek.
Számvizsgáló kiküldöttek. (VI. közlemény.) 

V. A gálszécsi járásban : 1. K.-Azar község részére 
Stépán Pál zebegnyei 1. 2. N.-Azar k. r. Dudin- 
szky Dezső sz.-kereszturi 1. 3. Bacskó k. r. Spilen- 
berg József gálszécsi 1 4, Bosnyicza k. r. Palkó 
György párnái 1. 5. Cselej k. r. Isépi Géza izsépí 
1. 6. Csábócz k. r. Hegedűs Ágoston szacsuri 1. 
7. Dargó k. r. Ortutay János zebegnyei 1. 8. Eg­
res k. r. Görgey Pál pelejtei 1. 9. Gálszécs k. r. 
Dienes István k.-azari 1. 10. Gerenda k. r. Puhy 
János vécsei 1. 11. Hardicsa k. r. Ferber Béla t.- 
terebesi 1- 12. Hoór k. r. Elek Sándor tussai 1. 
13. Isztáncs k. r. Leszkovics József m.-izsépi 1. 14. 
M.-lzsép k. r. Cseley Lajos cseleji L 15* Kazsu k. 
r. Püspöki Imre barancsi 1. 16. Kelecseny k. r. 
Beszterczey Ferenc barancsi 1. 17. Kereplye k. r. 
Azary Antal sztankóczi 1. 18. Sz-Ketesstur k. r. 
Bodnár Sándor gálszécsi 1. 19. Kohány k. r. Val- 
kó Nándor gálszécsi 1. 20. Kozma k. r. br. Vé- 
csey Alajos puszta-bérczi 1. 21. Miglész k. r. Fesz- 
tóry József- vécsei 1. 22. Pamö k. r. Ruzsicska 
Ferenc szécs-polyánkai 1 23. Pelejte k. r. ifj. Nem- 
thy Ödön k.-ruszkai 1. 24. Szécs-Polyánka k, r. 
Rosznáky Ágoston párnái 1. 25. K.-Ruszka k. r. 
Boronkay László pelejtei 1. 26. N.-Ruszka k. r. 
id. Nemthy Ödön k.-ruszkai 1. 27. Sztankócz k. r. 
Pásztélyi Vazul bacskói L 28. Sz.-Tamóka k. r. 
Sárkány Imre gálszécsi 1. 29. Techna k. r. Ora- 
vecz Sándor kincses-pusztai 1. 30. T.-Terebes k. r. 
Horváth Imre hardicsai 1. 31. Tussá k. r. Dudin- 
szky Iván technai 1. 33. Sz. Újfalu k. r. Szabó 
Sándor kozmái i. 33. T.-Újfalu k. r. Dudinszky 
Iván isztáncsi 1. 34. Upor k. r. Fesztóry István 
isztáncsi 1. 35. Vécse k. r. Bessenyey János mig- 
lészi 1. 36. Visnyó k. r. Oravecz Sándor kincses- 
pusztai 1. 37. Zebegnyö k. r. Ihnatkó Emil gálszé­
csi 1. (Folytatjuk.)

Hírek a nagyvilágból.
Kínában óriás: földrengés pusztított. Az em­

beráldozatok számát négy ezerre teszik.
Krakkóból jelentik, hogy Oroszország mig a 

porosz határon lévő hadi erejét csökkenti, a ga­
líciai határon elhelyezett seregeket szakadatlanul 
szervezi. Katonai szállítmányok legújabban is óri­
ási mennyiségben érkeztek Galicia északkeleti ha­
társzélére.

III. Frigyes német császár torokbajának 
jobbra fordulását remélik orvosai. A tervbe vett 
újabb operáció szükségessége elmúlott s hinni le­
het, hogy a császár hangja nem sokára erősebb 
és tisztább is lesz.

Hírek az országból.
Bylandt-Rheidt Arthur, táborszernagy, közös 

hadügyminiszter, egészségi okokból eme tisztjétől 
felmentvén, őfelsége a király által »személye és 
hadserege körül szerzett kiváló érdemeinek hálás 
elismerése jeléük a Szent-István rend nagy ke­
resztjével lett kitüntetve. Bylandt utódjául br. 
Bemer táborszernagy, a 2 ik hadtestparancsnoka, 
lett kinevezve.

Trefort Ágoston közokt. miniszter gyengél­
kedő állápota már egészen jóra fordult. Ha a szép 
idő tartós lesz, orvosai engedelmével a szobát is 
elhagyhatja.

Temesvár lelkes közönsége márc. 15-ike al­
kalmából rendezett lakomán elhatározta, hogy a 
vár ostrománál 1849 ben hősi halállal kimúlt ma­
gyarok nyugovó helyét a Vadász-erdőben illő sí­
remlékkel fogja megjelölni.

Folytatás a ras



3638. sz. B-E Zemplén vármegye alispánjától.
A homonnai járás főszolgabirájának jelentése 

szerint Homonnán, gr. Andrássy Aladár tulajdo­
nát képező felső-nyugati majorban f. évi március 
8-án egy 16 éves pej ló takonykórban elhullván, 
a szükséges óvintézkedések megtétele után az 
összes igás lóállományra 60 napi zárlat rendel­
tetett el.

S.-a.-Ujhely, 1888. márc. 15.
Alispán helyett: Viczmándy Ödön.

Zemplén vármegye bizottságának S.-a.-Ujhelyben 
1888. évi február 29-én U ’ ott rendes évnegyedes 

közgyüié éből.
39/3025. szám.

Olv. a m. kir. földmivelési ministerium ren­
deleté, mely szerint a ragadós tüdővésznek Sáros 
és Abauj-Torna vármegyékből való behurcolása 
ellen irányuló intézkedésekre vonatkozó 332/10841. 
sz. a. kelt rendeletében foglalt indokokból most 
sem hagyhatja jóvá.

Ezen miniszteri intézvény alapján utasittat- 
nak a főszolgabirák. hogy a Sáros és Abauj-Torna 
vármegyékből a vásárokra érkező marhákra nézve 
következő eljárást kövessék:

1- ör. A marha jarlatokat pontosan átvizsgál­
tatván, a mely marhák tütővászes helyről jönnek, 
azok a vásárra be nem bocsájtandók, de azonnal 
visszabocsáj tandók.

2- or. A marhákat állatorvosiig feltétlenül 
vizsgáltassák meg és gyanú esetén a fentebbi el­
járás követendő.

3- or. A Sáros és Abauj-Torna vármegyei 
marhák minden esetre egészen elkülönített helyen 
állitassanak a vásár térre.

Ezen szabály elmulasztása esetén a főszolga- 
birák felelősségre fognak vonatni.

Kmfent. Jegyzetté s kiadta:
Viczmándy Ödön,

főjegyző

Szerlseaztóségri posta.
A .Zemplén* I. olvasóihoz! Midőn jelen ün­

nepi számunkat II. Rákóczi Ferenc születésének 212-ik évfor­
dulója alkalmából, szerény hirlapirói munkásságunk némi cse­
kély bizonyítványául t. olvasóinknak átnyújtjuk, eszünkbe jut 
egy jeles publicistánknak következő mondása: a hírlap óra­
mutató a nemzet életében, hajnal-csillaga a világosság napjának, 
a Jelen Izzadó munkása, mely a jövőt előkészíti, élesztő fura Ima 
a szellemszikráknak, őre a jogszerűségnek, remén/horgonya a 
szenvedőnek, zászló, mely körül szellemi tábort üssenek, kiket 
egyenlő elvek vezetnek, kiknek szivükben egyenlő érzelem ég — 
vajha ez ünnpi szám, melyben a szónok lángbeszéde, a költő 
éneke száll a perai kriptához, minél többeket ejtene hazafias 
gondolkodóba c kérdés fölött: mivel tartozik a nemzet s külö­
nösen Zemplén vármegye, Rákóczi Ferenc emlékének, aki mindenét: 
családját, vagyonát, vérét, életét tette kockára és áldozta föl a 
haza üdvéért? Egygyel tartozik mindenek előtt: hazafiul szent 
kegyelettel. íme ! ennek a kegyeletnek kívánt kötelességéhez 
illő hü tolmácsa lenni a .Zemplén* mai száma — olvassátok 
s hallgassátok !

Sz. K. urnák Bpest. A prológot ,ad amicissimas 
aures* intézettnek kellett tekintenünk a helyzet és tárgy mél­
tóságánál fogva. Cikkei pontosan beérkeztek s annak rendje 
és módja szerint mihamarább nyilvánosságra jutnak. Fogadja 
rokonkeblü üdvözletünket!

V. I>. urnák Sztropkón. Rövid gondolkozás! határidőt 
kérünk.K. S. urnák Helyben. Látni való, hogy a mai szám­
ból miért kellett elmaradnia.

■* >. i

mtainsMzonyaink figyelmébe!

A magyar ipar életrevalóságát
leginkább az bizonyltja, hogy oly elösmert 
jóságu termékeket képes létrehozni, mint a 
tliJHi milyen a

mely illat é« az alkatrészek kifogástalan mi­
nősége tekintetében felülmúlja az összes ed­
dig ismert kávépótlékokat s nem drágább, 
mint a legjobb külföldi pótkávék.

A LFX( K-kávé kapható minden fü- 
szerkereskedésben s ahol még nem volna, 
vagy a készlet elfogyott volna, a t. közönség 
követelje mint magyar gyártmányt
Sátoralja-Ujhelyre és környékére nézve a gyár 
képviselője Idehtenegger R. ur Kassán.

Felelős szerkesztő:

JE3l O IES "V -Á- T TH JÓZSE IP.
Főmunkatárs: DÓIT QÓ '3TT. GÉZA 

Kiadótulajdonos: Ö2TV. BORTJTEC EL EMÉENB.

A pethő-szinyei uradalomban 
I kosarazásra díjmentes legelőért 
| kerestetik 1500 darab juh. 

Bővebb felvilágosítással szolgál 
az uradalmi kezelőség Pethő-Szi- 
nyén, u. p. Böőd. 1—2

TmGBHÖB t b m,

166. szám. A felső-bodrogi vizszabályozó társulat 
igazgatóságától.

A felső-bodrogi vizszabályozó társulat 1888-ik évi 
márczius hó 16-án tartott közgyűlése a kitűzött tárgy- 
sorozat elintézésére határozatképes nem lévén, ennél­
fogva az alapszabályok 9-ik szakasza értelmében a füg­
gőben maradt ügyek elintézésére
1888-ik évi ápril hé 7-ik napjának délelőtti 97, órájára 

Tőke-Terebesen, a városházán tartandó

újabb rendkívüli közgyűlés
azzal tűzetik ki, hogy az alapszabályok fentebb idézett 
szakasza értelmében ezen rendkívüli kozpl‘lés> *®kl"tet 
nélkül a megjelent tagok által képviselt holdak szamára, 
a kitűzött tárgyak felett érdemlegesen fog határozni.

Tárgyal:
1 Az 1.000,000 frtnyi végleges kölcsönre vonatkozó 

egyénenkénti kivetéseknek helybenhagyása és ezen köl­
csönre nézve az egyetemleges szavatosság elvállalása.

2 Az 1888-ik évi költségvetésnek kiegészítése ih 
letőleg ezen költségvetés fedezetéhez szükséges 88,100 
frtnak kivetés vagy kölcsön utján leendő beszerzése iránti
intézkedés. társuiat; számadások megvizsgá­
lására kiküldött számvizsgáló-bizottság jelentésének tár- 
gys.lo.su. , . , . ./ ■* rj i

T.-Terebes, 1888. évi márczius nu 17-én.
Elnöki megbízásból:

IIAliOSVAT FBBBNCZ,
társulati igazgató.

^^H5H5E5E5IlgB5H5E5H5E5H£n55H5Z5a5Z5E5B51Sa5B5ia555Z5H5|B
fii ÍR!

Szőlőbirtokosok |Q
figyelmébe ajánlom

a concentrált műtrágya szőlőre alkalmazását
melyek a gyár által szavatolt

-10% oldható vilisav 
-3% amoniak légeny

2—3% salétrom légeny
v /o _________ o_v ( 12—14°/0kóns.haméleg(kali)

minőségi tartalmánál fogva a szőlőtőkének erőteljesebb 
növését előmozdítja, jobb és bőségesebb termést biztosit, 
és ezáltal a tőke a phylloxera kártékony pusztításának 

több éveken át teljesen ellenáll.
Megbízható minőségben 100 kilogramm 12 fl*í 50 krért, 

nagyobb vételnél olcsóbban kapható.
(Egy tőkéhez 100 gramm l4/,0 krajezárért szükséges.)

LINKESCH SAMU özv.
vasüzlet és különféle műtrágyák főraktárában

Eperjesen.
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géppára és eperjesi-ut 64 szám.

Tk. III5- “•—
kivonat.

Ajánljuk a t. gazdaközönségnek a tavaszi idényre szükséges 
gépeket, nevezetesen szilárdan szerkesztett, könnyű

sorvető és szórvavető gépeket, 
i ekéket és boronákat, 
hengereket, lókapákat stb. továbbá 
Baker- és magtár-rostákat.
mely gyártmányainknak gépgyárunkban 
állandóan jelentékeny készletet bírjak, bizo­
mányi raktárt pedig

,. .. tkvi hatóság közhírré teszi, hogy S.-Patak városa
A s.-a.-ujhelyi kir. torvszék, m petsár János végrehajtást szenvedő el-

közönsége nevében Kán Dámei ^flbir v g J yé ebajtási ügyében a s.-a.-njhclyi kir. tőr­
leni 1047 frt 98 kV?xkfkk°Jet^rtsbiróság területén lévő S.-Patak városa határában fekvő s.-pataki 
vényszék a s.-a.-ujhdyi kl%^z a fele részben Petsár János végrehajtást szenvedett másik fele 
1426. sz. tjkvben 3967- h; r- s**_ L , tulaidonánl jegyzett megyeri szőllöre az árverést 400 
részben pedig S.-Patak .^[°skiki^tági ^ban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
írtban ezennel megállapított 6rakor s.-Patakon a város házánál megtartandó nyíl*
,888. évi május hó 28-,k =»P is eladatni fog. . M
vános árverésen a mc^Vap*t°t,t kÍLak az ingatian becsárának io«/6-át, vagyis 40 forintot kész- 

Arverezni szándékozók R^ban jelzett árfolyammal számított és a* t88l.<vi
pénzben, vagy 1881. évi LX. / V-^j^teri rendelet 8. |-ában kijelölt *Jadékképe* 
nov. hó i-én 3333: «,.*• kf Á^lítJni avagy az 188,. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a

Kolos,

BEHYNA TESTVÉR uraknál S.-a.-Ujhelyben.
Szállítunk továbbá saját gyártmánya s leg­

jobb szerkezetű szeszgyár és malomberendezéseim, 
gőzgépeket és gőzkazánokat, házi és egyéb szivaíy- 
tyukat, olajsajiékat és olajmag-pőrkölőket, stb.

Elhasznált gépek, különösen
GŐZMOZGONYOK és GŐZCSÉPLŐK

pontos átigazitisát és kijavítását legjutányosabban eszközöljük, 
gyártmányaink képes jegyzékét b, kívánatra ingyen és bérmentve



__
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tiESCEi

ÍS Shuttleworth angol gép­
gyár képviselője
jobbaknak elismert szilárd szer

gazdasági gépgyára, kazánműhelye

Ajánlom a t. gazdaközönségnek a tavaszi idényre szükséges gépeke 
kezetü és mégis könnyű Clayton & Shuttleworth-féle

egyes, kettős és hármas ekéket, boronákat, tűs 
kés és gyűrűs hengereket, lókapákat, szóró

vető gépeket, továbbá

Universal-Drill11 és „Jnnior-Drill
sorvetőgépeket, Backer-rostákat, olaj sajtó 
kát, malomberendezéseket, «j vagy kev*s$# ha**

nált, de teljesen kijavított és igen jó karb

előnyös árban három évi lefizetésre kaphatók.
Q-épg'Sráraro. elvállal jutányos árakban és előnyös fizetési feltételek mellett roinden-

í féle cséplő- és kazán-javításokat,

tnzssekrények és csőfalak
elkészítését, hengerek kiffirását, ekék és vetőgépek átalakítását a legújabb rendszerüekre és minden e szakmába 
vágó munkák teljesítését.

Jelenleg raktáromon kaphatók a következő használt kitűnő gépek:
3 drb már használt Ganz féle 17. számú sima őrlő 

szék kitűnő állapotban darabonként . .
1 drb egészen uj egyjáratu malom kövekkel . .
1 drb egészen uj kétjáratu malomkövekkel

1 drb használt 3*/2 lóerejü Locomobil.......................600 frt
1 drb használt 8 lóerejü Locomobil.............................880 frt
1 db használt iolóer.LocomobilClayton-Shuttleworth-féle 1400 frt 
1 drb használt 12 lóerejü Locomobil Robey-féle . . 1600 frt

továbbá Clayton & Shuttleworth és Marshall-féle egész cséplőkészletek.

320 frt
475 frt

Képes árjegyzékek és költségvetések mindenkor kívánatra küldetnek Előnyös fizetési feltételek

vasasa

377.á. sz.
1888.

A nagymélt. m. kir. közmunka- és köz­
lekedési ministerium az 1888. évi február hó 
13-án kelt 3395. számú rendeletével a mis- 
kolcz-gerendai államul szerencsi szakaszán 
lévő 9-ik számú u. n. gesztelyi Hernád-hid 
ujonnani helyreállítását 15854 frt 67 kr. ösz- 
szeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálat foganatosításá­
nak biztosítása czéljából az 1888-ik évi ápri­
lis hó 4-ik napjának d. e. 1 o */2 órajára a 
Zemplén vármegyei m. kir. államépitészeti 
hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának elválla­
lására vonatkozó, az engedélyezett költség 
után számítandó s a részletes feltételekben 
előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt aján­
lataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a ne­
vezett hivatalhoz annyival inkább igyekezze­
nek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a ne­
vezett magy. kir. államépitészeti hivatalnál, a 
rendes hivatalos órákban naponkint megte­
kinthetők.

Kelt S.-a.-Ujhelytt, 1888. évi márcz. 19. 
Zemplénm. kir. államépitészeti hivatal főnöke

Hönsch Dezső,
kir. mérnök.

1000—1200 métermázsa elsőrendű

WW széna
megmondja e lapazonnal eladó, 

kiadóhivatala.
Hol?
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Schlick-féle vasöntöde és gépgyár-részv.-társaság
Budapesten,

KÖZPONTI IRODA: VLYáczi-körnt 67.,GAZDASÁGI GÉPOSZTÁLY: Külső Yáczi-nt 1696-1699
-- Schlick-féle szabadalmazott

. „Triumph"
sorvetőgépek.

Legnagyobb kitüiite-
tés a vetőgépekre: 

arany diszokmány a hatvani 
nemzetközi ekeversenyen.

391. á sz.
I8887-

Sclick-féle szabadaL 
egyes-, royal-, kettős- 

és hármas-ekék,
2 első dij aranyérem 

és még három egyéb 
kitüntetés.

Schliek- és Vidats-féle 
ered. egyes-ekék, ka. 
Pálé, töltögető és por- 

hányitó ekék stb.

legolcsóbb árak.

^őzcséplők, jár­
gánycséplők, ga­
bonarosták, őrlő­
malmok, takar- 
mánykészitő és 

egyéb gazd. gépek.

Előnyös fizetési feltételek,
(^jegyzékek kivonatra ingyen és bérmentve.

A nagymélt. m. kir. közmunka- és köz­
lekedési ministerium az 1888. évi márczius 
hó iő-án kelt 8923. számú rendeletével a 
miskolez-gerendai államul 306—307 szaka­
szán lévő 31. számú fahíd ujonnani helyreál­
lítását 1269 frt 68 kr. összeg erejéig enge­
délyezte.

A fentemlitett munkálat foganatosításá­
nak biztosítása czéljából az 1888. évi április 
hó 4-ik napjának d. e. 117? órájára a zem- 
plénvármegyei m. kir. államépitészeti hivatal 
helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának elvál­
lalására vonatkozó, az engedélyezett költség 
után számítandó, s a részletes feltételekben 
előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt aján­
lataikat a kitűzött nap 11 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek be­
adni, mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a ne­
vezett magy. kir. államépitészeti hivatalnál, 
a rendes hivatalos órákban, naponkint meg­
tekinthetők.

Kelt S.-a.-Ujhelytt, 1888. márczius 22. 
Zemplénm. kir. államépitészeti hivatal főnöke

Nyomatott a .Zemplén* gyorssajtóján, S.-a.-Ujhelyt.

Hönsch Bezső,
kir. mérnök.
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zatlansága miatt két mozdony közé került s erős 
zuzódásokat szenvedett. — Szárics Gyula, gépész­
inas ugyanott, valami hegyes szerszámmal egy 
munkásnak a hasába szúrt. — Kapus Mihály ne 
vezetü napszámost Rdckmann Miksa hecskei korcs­
májában nagyfejü cimborái úgy elverték, hogy a 
súlyosan sérültet kórházba kellett szállítani. — 
Reiehard M. . .. boltját cselédje, egy szolgáló le­
ány, már félig kiüresitette, mikor a boltos kellet­
len látogatójának a nyomába jutott. Nevezetes 
e dologban, hogy a bolt is kicsiny, a szolgáló­
leány is kicsiny, a kár mégis nagy ; pedig a bol­
tos meg két nagy leánya a boltban naphosszant 
órt állanak. — Vizáradás miatt a vágóhíd ideig­
lenesen a városmajorba lett áthelyezve.

(Gazda közönség figyelmébe.) Czékldssy Sán­
dor több éven Sárospatakon működött oki. gyógy­
szerész, az állatorvosi tanfolyamot kitűnő ered- 
ménynyel elvégezvén, mint oki. állatorvos Sáros­
patakon telepedett meg. 1*0

(Mai lapunk) összes példányaihoz mellékelve 
van a Grecsák Károly országgyűlési képviselő 
szerkesztésében megjelenő >Budapestet Tagblatt, 
című fővárosi lapnak előfizetési felhívása. Fölhív­
juk t. olvasóink figyelmét e tartalmas, politikai 
irányában független lapra, melynek a legjelesebb 
irók munkatársai.

(Sajtóhiba.) Előbbi számunk vezércikkének 
harmadik sorában: »az alkotmányos korszak ide­
jére € he'yett elejére olvasandó a hatodik pontban 
1850—-56-ig alatt 1850—46-ig értelmezendő.

Ltegujabb.
Lapunk zártakot (szombat d. u. 6 óra) 

a Bodrogközről folytonos áradást jelez­
nek. Geizler József br. szolgabiró jelenti, 
hogy Borsi és Szöllöske községek nagy 
része vízben van, az emberek marháik s 
egyéb ingóságaik mentésével vannak el­
foglalva. ___

mint rendesen hírlapjaink között, most is a legelsők sorában 
áll s szellemi erejével, nemzeti politikájával, dolgozó társai­
nak odaadó lelkes munkásságával úgy a cikkirás, mint a hír­
szolgálat dolgában, rég kivívta magának a zászlótartó helyét. 
A főváros, a vidék központjai ép úgy elismerik nélktilözhet- 
lenségét, s a magyarság terjesztésében teljesített szolgálatait, 
mint az ország távolabb eső, a közforgalomtól elszigetelt ré­
szei. Alig van e hazának oly községe, hova a ,Budapesti 
Hírlap* el ne hatolt volna, szavára ne hallgatnának s pártat­
lan igazságszeretetéért, függetlenségéért tekintélynek ne val­
lanak. Különös gondot fordít regénveinek "egválas-'-tásinál. 
J-;«* jZ ej évnegyedben közölni fogja Vértesi Arnoldtől ,A hi­
vatalnok,, Degré Alajostól ,Az ezredes nr fia* cimü eredeti 
regényeket. A ,Budapesti Hírlap* szerkesztői és tulajdono­
sai Csukássi József és Rákosi Jenő elég garanciát nyújtanak 
arra, hogy a lap valamint eddig, úgy ezután is megőrzi poli­
tikai és társadalmi függetlenségét, s ezzel igazságosságát. 
Előfizetési ára félévre ^ frt., negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 
1 frt 20 kr. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest IV., Ka­
lap utca 16.

Irodalom.
II. Rákóczi Ferenc fejedelem emlékiratai, a 

magyar háborúról, 1703-tól végéig (1711) közli 
Thaly Kálmán. Ötödik kiadás. Budapest. Kiadj. 
Ráth Mór. Abból az alkalomból, hogy jelen szá­
munkat a halhatatlan szabadsághős emlékének 
szenteljük — hívjuk föl olvasóink figyelmét ez 
emlékiratokra. A könyvnek nem szabadna hiá­
nyoznia egyetlenegy valamire való könyvtárból 
sem s különösen nem a zempléni hű magyaroké 
ból. A legnemesebb lélek, a leglángolóbb szív szent 
törekvéseinek meghiúsulta fölött érzett mély ha­
zafiul fájdalmat tolmácsolják az .emlékiratok.* E 
jellemzés alól csak azok a helyek képeznek kivé­
telt, melyek a forradalom kezdetét írják le. Ezek­
ben a fejedelem ifjú korának ama dicsosegteljes 
korszakát visszaálmodja s újra éli. Az emlékirato­
kat Rákóczi Ferenc fejedelemnek Rodostóban 1732. 
okt. 27-én kelt végrendelete s az erre vonatkozó
levelezések egészítik ki.

A hunnok és magyarok fekete illetve fehér 
elnevezésének megfejtése. Irta: Fischer Károly 
Antal. Budapest 1888. ötven krnak bérmentes be­
küldése mellett kapható a szerzőnél. (Budapesten 
I. kerület Vár, Úri utca, 12 sz. I. em.) A magya­
rok eredetének kérdése még ma is nyílt kérdés a 
szaktudósok körében. A finnugor párt erős, mond­
hatni elkeseredett harcot folytat e kérdés eldön­
tésében az ugynevett török-párttal. Amott Bu- 
denz és Hunfalvy Pál,, emitt Vátnbéry a hadvezé­
rek A finnisták az 1886. évi máj. hó 24-én ví­
vott ütközetben árgumentumok hiánya miatt mar 
gorombasággal töltött ágyúval tüzeltek a Vámbe- 
rystákra. Azóta fegyverszünet állott be. S íme, égé- 
szén váratlanul jelent meg a tudománynak egy de­
rék önkéntese: Fischer K. A. állami hivatalnok s 
a nép ruházatának tanulmányozásából mentett ta­
pasztalatokkal felfegyverkezve, uj zászlót bont, s 
az élettől szédületes távolságra tévedt tudósoknak 
nemcsak ágyúit szegezi be, hanem fejükbe is sze­
get üt Az ország minden tájékából hozza be­
érkezett feleletekből, valamint a görög, arab stb. 
történetíróknak eleinkre vonatkozó, hasonló de tu­
dósaink által eddig kellő figyelemre nem mélta­
tott epitetóojaiból bebizonyítja, hogy a mai ma- 
gvarságnak az a része, mely fekete ivagy szürke) 
fzürt, gubát, zekét visel a világhódító Attila né­
pének,^ a része pedig mely fehér szúrt visel, a 
honalapító Árpád embereinek utóda s mint^ 
nek eredetre nézve is édes testvérek A zemp- 
lénvármegyei népviseletre vonatkozó adatokat ^7- 
moryi József mádi pléh. és Prámer Alajos esp. 
prépost olépános küldötték be. A nagyon érde­
kes s minden magyar emberre vonzo olvasmá­
nyul szolgálható művet melegen ajánljuk t. olva-
sóink pártoló figyelmébe.

Rmianesti Hírlap.* Nagy napokat, nehéz időket él- .Baűapesu mri«»r bj hirlaDÍró már nem is

A .Pesti Hírlap* szerkesztősége közli velünk, hogy az 
ápril i-ével kezdődő uj évnegyedben eredeti társadalmi re­
gényt közöl ünnepelt Írónk Csiky Gergely tollából s ezt me­
gelőzőleg hosszabb elbeszélést Reviczky Gyulától. Ezzel azon­
ban még nem lesz kimerítve regényközleményeinek sora ; mert 
a szerkesztőség súlyt fektet arra, ‘hogy egy negyedév alatt 
3—4 regényt nyújtson a lap olvasóközönségének. Ezt a kö­
rülményt s a mai válságos időket számba véve, — midőn mű­
velt ember alig nélkülözheti egy ily bőtartalmu lap járatását, 
mely teljes tájékozást nyújt a világ eseményeiről — jő szív­
vel ajánlhatjuk t. olvasóinknak a .Pesti Hírlapot,, mely ma 
különben is úgy pártatlan irány.mái, mint a többi lapokénál 
jelentékenyen gazdagabb s élénkebb tartalmánál fogva mond­
hatni legkedveltebb lapja a magyar újságolvasó közönségnek.

Előfizetési ára negyedévre csak 3 trt '.o kr., egy hóra 
l frt 20 kr., mely akiadóhivatalhoz (Budapest, Nádor-utca 7- 
sz.) küldendő. Onnan egy levelezőlapon kifejezett óhajra egy 
hétig ingyen mutatványszámokat is küldenek.

A »Vasárnapi Újság* március ii-iki száma 
a következő érdekes tartalommal jelent meg: 
Negyven év. (Költemény.) Szász Károlytól. (Kép­
pel.) — Március 15. (Költemény.) Fejes Istvántól. 
— Márciusi napok negyven évvel ezelőtt. (16 kép­
pel.) — Vilmos császár. (8 képpel.) — Somssich 
Pál. (Arcképpel.) — Somssich Pál arcképéhez. 
(Arcképpel.) — Magyar küldöttség az 1848-iki 
francia köztársasági kormánynál. — Jellemvonások 
Vilmos császárról. — Irodalom és művészet.

’ Közintézetek és egyletek. — Mi újság? - Halá­
lozások. — Sr-kkjáték. — Heti naptár.

A »Vasárnapi Újság* előfizetési ára negyed­
évre 2 ft, a »POLITIKAI ÚJDONSÁGOK*-kai 
együtt 3 ft. — Ugyancsak a Franklin-Társulat 
kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-utca 4. sz.) 
megrendelhető a »KÉPES NÉPLAP* legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre 1 ft.

csak a legjobb minőségű és arra nézve is megfe­
lelő csikók fognak megvétetni, miért is gyengébb 
minőségű vagy túlságos árra tartott csikók elő­
vezetése csak felesleges fáradságot okozna. To­
vábbá csupán oly egyéves méncsikók fognak az 
állam részére megvétetni, melyek származása hi­
teles fedeztetés! jegy gyei kimutatható. Előnyben 
részesül pedig az oly csikó, melynek jó sikaíu 
anyja is eióvczeVA megváLiivU '."ó-.vk • * ; 
niszteri vásárló biztos által rögtön z helyszínén 
kifizettetnek és átvétetnek. Földmivelés-, ipar- és 
keresk. m. kir. ministerium.

1389. sz. Zemplén vármegye alispánjától.
Kohlbauer Ferenc állami főreáliskolai tanár 

Székely Udvarhelyit »Nézetek a magyar közép- 
és kisbirtokos osztály anyagi helyzetének javítása* 
tárgyában egy tanulmányi füzetet bocsátván ki, 
tudatom az érdeklődő gazdaközönséggel, hogy az 
20 kr. előfizetési dij beküldésével közvetlen a 
szerzőnél rendelhető meg.

S -a. Ujhely, 1888 márc. 6
Alispán helyett: Viczm&ndy Ödön.

2535. sz. Zemplén vármegye alispánjától.
Köröztetés s eredmény esetén, jelentéstétel 

végett kiadatik.
S.-a.-Ujhely, 1888. márc. 5.

Alispán helyett: Viczmándy Ödön.
(Másolat).

A gálszécsi járás foszolgabirájától. 348. sz. 
F. hó 14 én a szécs-pólyánkai erdőkerülő az alsó- 
pólyánkai erdőben egy veres szinü, kis szarvú, 
kövér tehenet, mint gazdátlant elfogott s az je­
lenleg a községi bírónál tartatik. Gálszécsen, 
1888. febr. 19. Nemthy sk , főszolgabíró.

Fehér selyemszöveteket 65 krtól
(körülbelül 120 minőségben) öltözet- és darabonkint szét- 
küldi Henneberg G. gyári raktára (cs. és kir. udvari 
szállító) Ziirieh-ben. — Minták azonnal küldetnek. — Le­
velek 10 kr. portóval ■......................................... ............

Egyesületi élet
Nyilvános nyugtázás.

A s.-a.-ujhelyi árvasegélyző és jótékony egye­
sület részére befolyt fizetésekről folyó évi február 
18-tól március 17 ig : Schwarcz Bernát most tett 
100 ftos alapítványa fejében beszolgáltatott egy 
darab 251.057 számú 1868-iki 100 ftos állam- 
kötvényt f. é. nov. i-től esedékes szelvényeivel.*) 
A zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és 
hitelbank most tett 50 ftos alapítványának első fe­
lét 25 ftot. 30 ftos alapítványának utolsó részletét 
Teich Zsigmondné 10 ftot. Rendes tagdijat 3 ftot 
1888-ra: Kazinczy Bálintné és uj tag Veres Tiha- 
mérné. Rendestagdijat 1887-re: Szőllősi Sándor. 
Birólag egy perben neki megítélt költséget ado­
mányképen Herz Meri 3 ftot Összesen 147 ft- A 
régibb kimuitatásokkal együtt: 6258 ft 49 kr. 
S.- a.-Ujhely 1888. március 18.

Chyzer Kornél,
egyesületi elnök.

29/2262. szám.
Olvastatott a m. kir. belügyministeriumnak 

a múlt évi szeptember hó 29-én 311/8023. sz. a. 
kelt közgyűlése határozatra kelt Líézv'r.ye mely 
szerint íu *879. évi XXXVE, í c. alapján az 
188*1. megszavazott VaVo*^* katona beszál - 
lásolási pótadó 2208 ft 37 kából, melyből a ház­
adóra 7.3-rész, egyéb adónemekre */«*r^szben cé- 
loztatik kivetettni jóváhagyatik.

Tudomás és alkalmazkodás végett az alis­
pánnak, főjegyzőnek főszámvevőnek és köztudo­
másra hozatal végett a »Zemplén* hivatalos lap­
nak másolatban kiadatni rendeltetik,

Keltmfent.
Jegyzetté és kiadta :

Viczmándy Ödön,
főjegyző.

Másolat.
M. kir. belügyministeriumtól. 9665. Zemplén 

vármegye közönségének. A múlt évi szeptember 
hó 29-én tartott bizottsági közgyűlésből 211/205. 
8023 szám alatt tett felterjesztésre tudomás és 
további eljárás végett értesítem a vármegye kö­
zönségét, hogy azon határozatot, mely szerint 
a katonaság beszállásából keletkező teher arányo­
sabb megosztása céljából a vármegyék által ki­
vethető pótadóról szóló 1879. XXXVII. t c. alap­
ján 1888-. évre 7*%-nY' megyei pótadó szavaz­
tatott meg, tekintettel az idézett törvény rendel­
kezéseire illetőleg arra, hogy a szóban lévő pót­
adó az 1887-ik évre kivetett s véglegesen meg­
állapított 883349 ft egyenes állami adók alapján 
üsszesen 2208 ft 37 krral céloztatik kivettetni, 
melyből a házadóra egy harmadrész, a pótadónak 
alapját képezhető egyébb adónemekre pedig két 
harmadrész esik s ekként az alkalmazni kívánt 
kivetési kulcs is az idézett törvénynek megfelel a 
pénzügyminister úrral egyetértőig ezennel jóvá­
hagyom. Bpesten, 1888. feb. 10. Lukács György, 
államtitkár.

HIViTALOS «Í5SZ.

,»aaape»w J- t „ a hírlapíró már nem is
l"“k: ÜÜL.i’doIcofik! A .Budapesti Hírlap- t.
ktöisí = ‘utptdVMF. UtÍTeÍ mert'ahol 'eddig a megeső.

t zlLtzsssirtoai lei". 8 J ^ Egy hírlap, missziója ma-

■ "LSSS ek:Akd"hly^
S a .Budapesti Hiriap-

4091/88. sz. Zemplénvármegye alispánjától.
A vármegye közönségének.

A Töke Terebesen f. évi április hő 6-án meg­
tartandó egy éves méncsikó vásárra vonatkozó s a 
nmságu földmivelés-, ipar- és kereskedelmi m. kir. 
minister urnák f. évi március hó 13-án 14120. sz. 
alatt kelt rendeletével hozzám küldött hirdetmé­
nyét tudomás vétel végett közlöm.

S. a. Ujhely, 1888, március 19.
Viczmándy Ödön,

alispán h.
Másolat. , ,, , . ,,

Hirdetmény. Egyéves méncsikók vásárlása
az állam részére. Ezennel közhírré tétekik, misze­
rint Tőke-Terebesen, 1888. évi április hó 6 án az 
állami lótenyész-intézetek részére egyéves méncsi­
kók fognak vétetni. Felhivatnak tehát mindazon 
tenyésztők, kik jól kifejlett, szabályos alkatú és 
erős csontu egyéves méncsikóikat eladni kívánják, 
hogy azokat a fentnevezett napon és helyen meg­
jelenő bizottságnak a községház előtt bemutassák. 
Figyelmeztetnek a tenyésztők, miszerint ez evben

395. sz. Zemplénvármegye tanfelügyelőjétől.
A mellékelt körözvényt a »Zemplén* hiv. 

lapban leendó szives közzététel céljából tisztelet­
tel megküldöm.

S.-a.-Ujhely, 1888. márc. 19.
Nemes Lajos,

kir. tanácsos és tamelügyelő.

Másolat.
A Zemplénvármegyében levő elemi iskolák elöljárói•

s tanítóihoz 1
A vallás és közokt. m. kir. ministerial. 

6222. szám. Zemplénvármegye kir. tanfelügyelő­
ségének. Az >Ezeregy éjszaka* arabregéknek 
Nádor Gyula által rendezett kiadását (Budapest, 
Nádor Kálmán kiadása 4 kötet) képzelet ingerlő 
és erkölcsileg káros hatású tartalma, valamint 
nyelvi fogyatkozásai miatt az iskolák ifjúsági könyv­
tárai részére leendő beszerzésre engedélyezhet­
nek nem találtam. Erről a kir. tanfelügyelőséget 
tudomás és a szokásos körözés végett ezennel 
értesítem. Budapest, 1888. márc. 7. A minister 
helyett: Gönczy Pál s. k. államtitkár.

A másolat hiteléül:
m&'I i Nemes Lajos,

•) Hasonló adománynyal örvendeztette meg a közmi 
! velödési egyesület pénztárnokát is. Szerk.

kir. tanácsos és tanfelügyelő.

ÍHBhWk"
fjf



Melléklet a „Zemplén" 13-ik számához.

' • gift*
Különfélék

Mai számunk ez évnegyedben 
az utolsó szám lévén, fölkérjük t. olvasóin­
kat előfizetésük megújítására.

A ,Zemplén* kiadóhivatala.
w-,. 8zá”wnk formai berendezése némi
változás alá esett, amennyiben a .hivatalos rósz<
a» It? »,vatalos közleményeknek engedte at az 
elsőbbséget

(A 212-ik évforduló.) II. Rákóczi Ferenc a 
tnar/yar történelemnek egyik legdicsőbb és legnép­
szerűbb alakja; mert az a kor. a melyben élt, az 
az ívhced, mely a múlt század elején az Ó véres 
dicsőségévé! zajlott le, még ma is élénk s hü em­
lékezetében van a magyar népnek. És a jó, és a 
hű magyar népnek alig van bálványozottabb hőse, 
mint II. Rákóczi Ferenc. A beregi m.-oroszság máig 
sem hiszi az Ö halálát s várja az Ö dicsőséges 
eljövetelét. Annyi néprege fűződik az Ó nagy 
nevéhez, mint talán egy magyar vezéréhez sem.
A kuruevilág híre még ma is a nép száján forog, 
sokat beszél Rákóczi véres harcairól, de különösen 
a szerencsétlen véget ért zsibói csatáról, melyben 
lehanyatlott a kuruchadak szerencse csillaga. Zsibó 
városka Szilágy vármegyének keleti szélén fekszik. 
Itt állott Rákóczi 22,000 főnyi hadával. I. József 
császár Herbevillet küldötte ki ellene. A rónai 
oláh-pap által kalauzolva 1705. évi november hó 
10 én már Zsibó alatt volt. Rákóczi bizott a győ­
zelemben. mert másnapra várta Károlyi seregeit, 
kinek hátban kellett volna megtámadni Herbevillet! 
Károlyi Sándor azonban késett. Herbeville meg­
lepte a kurucokat 9 széjjel szórta. Rákóczi Szur­
dokra vonult vissza s innen serege maraványával 
Számos-Ujvárra ment Útközben találkozott a 
Károlyi által küldött Sennyey-dandárral. Ha csak 
pár órával érkezik hamarabb Sennyey, Zsibó 
egy nagyszerű győzelemnek lehetett volna örök 
emlékezetű helye. A szerencsétlenül végződött 
zsibói ütközetről is sokat regél a néphagyomány.
A többek között azt mondja, hogy Rákóczi egy 
három lábú arany-széken ült, mikor csapatait ve­
zényelte. Midőn látta, hogy az ütközetet elvesz­
tette, egy bicegő csolnakon kelt át a Szamoson.
A csónak felfordult s az annyszék a Szamosba 
esett A széket nem lehetett többé kivenni onnan 
s azon a helyen ma is örvény zik a Szamos. Boér 
Miklós előadása szerint Zsibón még ma is muto 
gatják azt a tölgyfát, mely alatt Rákóczi helytfog- 
lalva osztogatta parancsolatait. Szurdokon pedil 
mutogatjuk a kőasztalt, a melynél Rákóczi ebédelt
íwf néPnek/an egy dala, mely azt mondja,
hogy Rákóczi minden évben, szent Márton éjsza­
káján vagyis azon a napon, amikor a szerencsét­
ől^11 csaJát vívták, megjelen a Rákóczi-
dombon bejárja a Szamos völgyét, megmossa ma­
gát a folyo szóke vizében s azután megint vissza-
ntrka„ t!tre A ‘?bbi h6sök * -L felkel 

ek a sírból, harci sorba állanak. Újra kezdődik
a harc kurucok és labancok között s a kurucok
fémemért * ŐŐ"** igazat adott a történe-
hZlédM vő SZermt: » • • • A kuruc, wint 
nonvód támadt föl s megvalósitá (a halhatatlan
hős; á.mu felét.* Születésének e hó 27-én bekö-
zék S*ázt™e"kettfdih évfordulóján emlékez- 
zék meg II. Rákóczi Ferencről, szülőföldének 
Zernplénvármegyének, minden hű fia. Keresse föl
szakká JTnyam a- helle.sP°nti sirt, hol a tiprott 
henZÍ ágA drfga gy0nFei: Rákóczi hamvai pi- 
nzf k'-fA Je es e Jar hósei sirlakához s régi fény- 
nél gyújt uj szövetneket! 8 y

(A szabadság napja), márc. is-ének meo 
unnepeléséről a következd jelentéseket nyertük"
óla les! azP° HÍSá?a' mÍDt “* mir -‘hány év

E$*e százakra menő nép jTrta be

varost éketve”^0 l SZépen kivilágított 
va őst, éltetve Kossuth-ot és a függetlenség
Mikor a főtérre érkezett a

sUzeíe^f. eVVeLleIkéSZ tart°tt emelkedett 
szellemű alkalmi beszédet, Pérchy és Csóréké ha
zafias költeményeket szavaltak^ közbe-kö^ a
dalkor énekelt Azután társas vacsora következett
a varos, vendéglőben, hol a 48-iki nagy vivmánvo
/S,Ufl/m?iSVP°hukÖSZÖntŐt mond°t5k. - Erdő- 
Su HaZaSZ~retetének ritka tanujelét
kezdetni 5*é,n; f'nt a magyar szabadságharc 
ÍéfÍJíLft éyfordu,óÍán» városunk közön-
lelkész há^dó °r 0r S:ekeres Jáncs r- kath. 
m > ! ,*" ,í'szteletet tartott nagy szá-
az iskolás a JC a honnan testületileg,refnrm lá P ?ekfk PárOS S°rban* Vonultak a
református templomba, hol is Czinke István ref 

gy^r^mzeP^A abban a független .„abad ma®
Lsb~,téT„epit,t:t‘rtgdyé,%ma

^ rtt„Ln^hCj,',/ÖVÍd ví«ía?bagn elsőin' t mt

naw Öíl. ,848 ban- “tina Lu* “^atással szavalta Pttifi .nem-

zeti dalt-át. A dalosok énekei után közönségünk 
a fellobogózott város utcáin éltetve a hazát és 
Kossuth Lajost, ünnepies hangulatban oszlott szét. 
Az intelligencia együtt töltötte az estét is s a 
dikció bírságokból 14 ftot gyűjtött össze és kül­
dött a fővárosban emelendő szabadság szoborra.

Márciusi idusát tudtunkkal megünnepelték 
még: Homonnán, a kaszinó-egyesület; S.-Patakon 
pedig a ref. főiskola ifjúsága. Az alkalmi beszédet 
Kun Pál mondotta, este társas vacsora, azután 
táncmulatság volt. — Március 15-ikét Király-Hel- 
meczen is megünnepelték. Ez a kegyeletes szokás 
a s Bodrogköze jelentéktelen »fővárosában* három - 
négy év óta divatozik. Az általánosan ismert, még 
midig élénk temperamentumu »öreg Józsi bácsi* 
(Balázsházy József) pendítette meg annak idején 
az eszmét és azóta a jó király-helmecziek minden 
évben adóznak a történelem múzsájának. Az idén 
is, mint más években, délelőtt és délután tarack- 
lovesek hirdették a szabadság napjának nagy év­
fordulóját. Estefelé a polgárság inpozáns trikolór 
alatt, zeneszó mellett járta be a várost. A gyü­
lekezés ezután a városházánál volt, hol a kálvi­
nista kántus hazafias dalokat énekelt, erre társas­
est következett, melyen hatvan-hetven egyén vett 
részt. Ott voltak a járás bírósági, adóhivatali tiszt­
viselők, a városi elöljáróság, a város lelkiatyái, 
az értelmiség nagyrésze, a polgárság tekintélyes 
számmal; távollétükkel csakis a közigazgatásiak 
tündököltek. A nagy nap estéjén volt alkalmi 
beszéd is, mire a tósztoknak valóságos árja kö­
vetkezett. A muzsikaszó s a kir.-helmeczi karak­
terisztikus cankó kellemes hatása mellett a kedé- 
yesen mulató társaság ünnepi lakomája mélyen 

benyúlt az öreg éjszakába.
(Lapunk f. szerkesztője), mint alispáni he­

lyettes, az árvíz által fenyegetett Bodrogköz vé­
delmének támogatása végett a bodrogközi já­
rásba küldetett. A helyben állomásozó uhlános lo­
vasságból ötven ember szintén a vész színhelyére 
vezényeltetett.

(A tavasz első fecskéi) Az erdei szalonkák 
megérkeztek. Mint a múlt évben, most is Hor­
váth József t. barátunknak szánta Szt. Hubert az 
első szalonka-pecsenyét. A kiváló Nimród rög- 
ton át szerkesztette az isteni ajándékot emberi 
ajándékká.

(Mai tárcánkhoz.) Kiváló örömünkre szolgál, 
hogy a >Rákóczi emlékezetet cimü bölcselmi ódá­
nak szép lelkű költőjét, Szabó Sándor tisztelt ba­
rátunkat (akinek nevével a .Zemplén8 ez évi nap-
taraban, ^egJe!ent,„ * Kádár Erzsi* c. népballada 
aíatttalaikoztak először olvasóink) úgy is, minta 
Petőfi-tarsasagnalc egyik érdemes tagját, úgyis, 
mint Maramaros vármegyének aranytollu főjegy­
zőjét bemutathatjuk a „Zemplén, t. olvasó közön­
ségé előtt. Szabó Sándor, akit főmunkatársunkhoz 
regi baratsag köteléke fűz, szerkesztőségünkhöz 
intézett tévéiében szives volt kifejezést adni ama 
készségének, hogy a .Zemplén* dolgozótársainak 
díszes soraba lep, amiért is őt ezennel a legőszin- 
tebb rokonszenvvel üdvözöljük!

(Társas esi.) A zemplénvármegyei kaszinó- 
egyesmet f. évi april hó 3 án esti S órakor saját 
nelyisegében tánccal egybekötött társas estét ren-
vZnVmdvíe.aZ egyesüIet tagjait családjaikkal s 
vendegeikké! együtt meghívja: a választmány.
í ft mind5 Vi ag,,ajI költségekre egyes személy 
1 ft, minden csalad 2 ft bemeneti dijat fizet)

1 4. tavasz) a szép és kedves tavasz, me-
lyet illatos szerelmi nyilatkozatáért, zefires csók-
rzereim^Td5'VJrag"P,?mP?jáért a vén természet 

>°rSZakanak neveznek a P°éták nem 
csak a kalendariom szerint, hanem valósággal is
beköszöntött. Verőfényes napjaink jártakf a ií 
gyos ködös, nehéz lélekzetü időjárás mintegy va-
lt:t=tt,r,éTgS,ZÜnti, H%yek *Ö'«y'k =™b=rek
levetették téli ruhájukat. De fájdalom, az öröm 
poharaba urom js vegyült. A rohamos hóolvadás 
szomorúsággá búcsúztat el bennünket unott ven­
degünké ,a rendkívül zordon téltől s aggoda­
lommal késztet tekinteni a jövendő felé^Adia 
isten, hogy e szép kikelet valósággá érlelie a.
?, °g° kfbeI1fI vart Jobb és szebb jövőhöz fű­

ződő reménységünket 1 IMF ' m
(Vasúti szerencsétlenség.)| F. hó io-én az 

a rémséges hír érkezett Ujhelybe, hogy a gács­
ér™^' vasút vonalán lévő krasznibródi vashid a 
gyors vonat alatt leszakadt, a vonat pedig a La
b°Zl ZébYUh*tt\ Fáidatom = haim=rl?6 hk
a®katasztrófa mas“8aban 'gaznak bizonyult, csak 
hivínT színhelyét s eredetét módositották a
gyesvt^tad1 ^ d' «• ^Uve
g^ ... * Rfdyany s M.-Laborcz között esteli 10 
óra tájban kisiklott az aláázott vágányról A moz 
do„y lezuhant , maga alá temette a gépVszTa
szenvedtek ‘‘ ca'maz°ttal< igen súlyos sérüléseket
rernénv A ^ ,zk? fékező életéb« alig van 
remény A gőzgép hat teher kocsit is mavA.
val rántott, melyek izzé-porrá törtek A? ? 
sokban kár nem esett, mert az őket vivő t Ut^* 
csodálatos véletlenségből 3 oálva kocsik
de"'*8 pá.yaírZt.k“étlenSé* ^ 
ae a pályaőr lelkiismeretes pontossági « 5 ’
cl dolgában. Zsurivszky Vilmos mozdonyve?eísí!

a katasztrófa egyetlen áldozatiki özvegyet és 
árvát hagyott maga után, e hó 22-én temették 
el M.-Laborczon nagy részvét mellett.

(Eljegyzés.) Szentgyörgyi Dezső S.-a.-Ujhely 
város mérnöke, f. hó 19-én jegyezte el Czigler 
József pénzügyi biztos kedves, szép leányát — 
Arankát.

(Kinevezések.) A vallás- és közoktatásügyi 
minister Felber Domonkos Zetnplénvárm. kir. segéd 
tanfelügyelőjét Ungvármegye kir. tanfelügyelőjévé 
nevezte ki. Ez előléptetés a jól megérdemelt köz­
szolgálatnak illő jutalma. A távozó kir. tanfel­
ügyelő egyike azoknak a szakférfiaknak, a kiket 
hivatásos pályájukon nemes ambíció s a köteles­
ség érzetén felül közhasznú működésében hazafias 
intenció vezérel. Távozása a mily érzékeny vesz­
teség a mi elemi népoktatás ügyünkre nézve, 
olyan határozott nyereség lesz Ungvármegye tan- 
ügyének felvirágoztatására. A nyereséges ügyhöz 
mindkét félnek gratulálunk 1 — Az eperjesi g. le. 
püspök egyházmegyéje tanfelügyelőjévé, (kinek 
működési köréhez vármegyénk egy része is tar­
tozik) Sass Bertalan kanonokot, segéd tanfelügye­
lővé pedig Horna Gyula tanárt nevezte ki.

(Országos vásár) volt e hó 22-én Ujhelyben. 
Rég nem emlékszünk, hogy annyi látogatója lett 
volna a vásártérnek, mint volt mostan. De kü­
lönösen nagy számmal látogattak el, még a mes­
sze tájakról is, a zsebtolvajok, kik közül huszonöt 
képezte erdekes vasarfiát a szolgabiróság börtön­
helyiségének. Vásár múltával az ipszék, régen is­
mert jó madarak, egytől-egyig elröpitettek szüle­
tési fészkeikbe.

(>Az egyetemi ifjúság) zemplénvármegyei 
egyesülete* a márciusi nagy nap 40 éves jubi­
leumát ez idén fokozott lelkesedéssel ünnepelte 
meg. A Drechsler- féle vendéglő helyisége, hol 
az ünneplő ifjuíság egybegyült, nemzetiszinü lobo­
gókkal volt feldíszítve. Esti 8 órakor a tágas 
terem mar telve volt. Az egyesület tagjain kívül 
számosán jelentek meg látogatók a testvér-egye­
sületek, valamint a fővárosban lakó zemplénvár- 
megyebehek köréből. Staut Józsefünk pontban 
8 orakor nyjtotta meg az ünnepi est programmját, 
röviden, de szépen körvonalozva az összejövetel

’ a™ían/ l- Reichárd Manó jh. olvasta föl 
,/ÓVc? Március I5.t c. emlékbeszédét, melyet za- 
jos tetszéssel fogadtak. 2. Friedmann Henrik oh.
„Bodrogközt népreget c. felolvasását élénken meg
: “ 3j Sia,UÍ JózseJ jh* *A helyzetről' ol­
vasott föl, mely elmés fordulataival nem egyszer
joizu derültséget keltett. 4. Guttmann Jenő jh. 
elszavalta Fejes Istvánnak ,Március /c.« c. köl-

uenmt ^t\KÖ!^ és.SZaValÓt többszörös éljenzéssel 
tüntették ki. Ezzel az ünnep sorrendje befejez-
tetven éjfélig tartó jókedvű lakoma következett. 
Nem hagyhatom megemlítés nélkül a számos és 
lelkes poharköszöntőt. Először is vármegyénk 
nagy. szul°ttjét: Kossuthot köszöntettük föl és 
surgonyileg is üdvözöltük, azután a megyei intel- 
hgenciat é tettük. Megemlékeztünk a vármegye 
ső kfeSs h®deanyair0lLa. ’Zemplén« szerkesztőjéről 
dalnk ,muJkatarsairo1 ls-*) A jelenvoltak, hazafias 
voztak éSC Utan’ emelkedett hangulatban tá-

I

(Lépen ragadt vándorló madarak.) Bialáró! 
meg Szepes-Tátraaljáról két csapat amerikai ki­
vándorlót téritettek vissza a csendőrök zemplén- 
varmegye. otthonaikba. A vándor-madarak kö 
2“' U,Mr iiris tcületéíT féTzkelnek.

(Bubics püspök a kivándorlás ellen) eevház
™i®yj„teetktészedche napoAkban föpá-t°rigí«::
vetet intézett melyben az Amerikába való kivin 
dorlási ügynek árny és fényoldalait, mint az egrv 
ház szolgája és a hazának hü fia, nagy részletS- 
seggel osmertetvén, a hazafias szellemül és fele

'-eS kövctktó
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Telíintsetek
ZTot ÚvÖn S htZínk =^b vidékein M*
latunk ott? Vajmi sok helyen parlagon hever a 
fold, mert nincs munkáskéz, mely megművelte 
Oda vándoroljanak ki felvidéki pofáírTirfaink ntf 
megélhetnek, tisztességes munkával m.l.
tik kényerüket, s nem^esznek el csTlád ukra t 
hazára és az egyházra né™** a * •/ m J^kra, a
dogulnak a kivándorlók kőiül ott'í A™.rlkába? boi‘ 
nak köszönik boldogulásukat s L hS?* ?lunLkáJok‘ boldogulni fognak Itthon is.t Végrí fa 
Testvérekhez fordulva f.. t,szteIendő
»Mindezeket figyelmetekhé?y • Sí° körlevelében: 
jatok föl minden allfalnfa tajan om • • • hasznát- 
»ent vallásunk, édes htónV"yaSZentegyhÍzunk' 
érdekében arra, holy ez, " JS.5Z”etett néPünk
jaitokra bizotUiivekkeP* ugér„?,Sftek a 8°nd-
”«*■ >>°éí Magyaroméi iákéi tiZf s M,eltek'
‘I hazája földjét ki sOmmJ0 mk u kihatja 
tisztességét.' Smmtbe sem tesz/ hazája

hUtMÍ1*"? tr±M:1*ZÓ*S* Itatós
------- . 8y'rtelePa -iát Vigyá.

SS3

*) Kitüatető figyelmükért hálás köszönet vigyá-
Szerk.


